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Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 

Olomoucká zdravotnické <'? 
potřeblJ �enior. 

Bezplatná Linka: 800 111445 

Olomoucká 79, Opava 1 
zastávka trolejbusu „Nemocnice" 

Po-Pá: 8:00-17:00 
(bezbariérový přístup, parkoviště) 

• sodexo Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo . 
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• sodexo Akceptujeme vybrané poukázky a karty Sodexo . Dopřejte si investici 
do svého zdraví! 

Boty, které pomáhají od bolesti 
zad, nohou a kloubů.

349 980 Kč

Pouze u

KIA Ceed
Akční model

Cena 349 980 Kč je uvedena vč. DPH a její součástí je výkupní bonus 10 000 Kč za stávající vůz.

Ceed 5HB   1,4 CVVT FRESH Výkon 73 / 6 000
Standardní výbava: 16” hliníkové disky kol s pneumatikami 205/55; tempomat s omezovačem
rychlosti; bezfreonová manuální klimatizace; systém autonomního nouzového brzdění (FCA) – auto;
aktivní systém pro jízdu v pruzích (LKA)

• Barva WD – BÍLÁ CASSA
• Parkovací senzory • Zatmavená skla • Gumové koberce

AUTO Hlaváček a.s.
Týnecká 669/5, 779 00 Olomouc-Holice, tel.: 585 153 071
Těšínská 3012/93, 746 01 Opava-Předměstí (u Globusu), tel.: 553 794 734
Plumlovská 183, 796 01 Prostějov, tel.: 588 882 163

• Zimní pneumatiky 16” ZDARMA

Nadstandardní výbava vystaveného modelu:

www.hlavacek.cz

Přijďte si pro bohatě vybavený vůz
se 7 letou zárukou a zimními pneumatikami

ZDARMA

Solná 5, Opava

www.jamnicky.cz

 603 572 796

www.citytrailopava.czONLINE REGISTRACE
22. 6. 2019Běh pro všechny!

www.ocbreda.cz /Breda & Weinstein
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Vážení Opavané,
v  červnové Hlásce se  můžete setkat s  jed-
nou novinkou. Rozhodli jsme se, že  jednou 
za  čtvrt roku v  rámci zpravodaje vydáme 
přílohu Naše Opava. Prostřednictvím ní vás 
chceme seznámit s  tím, co máme v  plánu 
v  Opavě postavit, opravit, změnit či vylep-
šit, a to třeba i v delším časovém horizontu. 
Dnes si můžete přečíst, jaké velké projekty 
ve městě v dalších letech chystáme. Zjistíte, 
kde zvažujeme stavbu parkovacích domů, 
kde by mohly vyrůst rodinné domky a byty 
nebo jak chceme řešit bazén a zimní stadion. 
V každé této příloze bychom rádi představili 
i jednu z městských částí a nalákali vás na ně-
jakou zajímavost v  této obci. Dnes to jsou 
Malé Hoštice. A do třetice vám představíme 
i  čerstvě zrekonstruovanou památku, která 
po mnoha desítkách let získala nové využití. 
Jaké, zjistíte právě v příloze Naše Opava.

Hodně se  v  poslední době mluví i  o  jiné 
opavské památce, která zatím tolik štěstí 
jako Müllerův dům neměla. Asi jste už uhod-
li, že se jedná o bývalý obchodní dům Breda. 
Den co den se mě někdo ptá, co s touto bý-
valou chloubou Opavy bude dál a jestli měs-

to může pomoci tuto architektonickou perlu, 
která je však v soukromých rukou, zachránit. 
Věřte mi, že pro to děláme vše, co nám zákon 
povoluje. V článku na straně 5 se dozvíte více 
o  tom, jaké možnosti máme a  co můžeme 
reálně dělat.

Jaro je v  plném proudu a  jako každoročně 
i letos to kromě řady příjemných věcí přináší 
i  jednu velkou komplikaci, a  to jsou opravy 
silnic. Na  jednu 
stranu je dobře, 
že  se  silnice opra-
vují, na  druhou 
stranu asi každý 
řidič skřípe zuby.  
Přesto vás chci po-
žádat o  maximální 
trpělivost a  tole-
ranci. 

Léto klepe na dve-
ře. A  několik po-
sledních let to zna-
mená, že  startuje 
Opavské léto zába-
vy. A to stejně jako 

v předchozích dvou letech velkou dvouden-
ní akcí za Slezankou, na které vystoupí zná-
mé kapely a  zpěváci. Těším se, že  se  nejen 
na této sérii koncertů s vámi osobně potkám.

Přeji vám krásný červen.

Tomáš Navrátil
primátor
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Sucho vede k omezení sečení trávy, 
vznikají květnaté louky

Obyvatelé českých měst si budou mu-
set zvykat na přírodnější ráz trávníků 
v  okolí svého bydliště. Přetrvávající 

sucho a  rychlé ubývání hmyzu z krajiny ve-
dou radnice napříč republikou k omezování 
sečení trávy na vybraných místech.

„Nejen velké zelené plochy, ale také pásy podél 
vozovek sečeme podle lokality v různých inten-
zitách 3 až  7x ročně. Trávníky v  centru města 
a  na  sídlištích či zelené pásy podél vozovek za-
rostlé zůstat nemohou, proto je sečeme mno-
hem častěji než třeba silniční příkopy a zeleň nižší 
důležitosti,“ vysvětlil Martin Girášek, provozně-
-technický náměstek technických služeb, které 

zajišťují údržbu zeleně. Při té se bude vychá-
zet z Adaptační strategie města, která reaguje 
na dopady a rizika vyplývající ze změny klima-
tu a hledá opatření, jak je co nejvíce zmírnit. 
„Jedním z doporučení je ponechávat větší výšku 
travního porostu, proto budeme travnaté plochy 
sekat v  závislosti na  klimatických podmínkách, 
průměrně se  počítá se  snížením o  jedno sečení 
ročně,“ dodal Martin Girášek.

Již vloni začaly ve slezské metropoli vznikat 
květnaté louky, které nahrazují jak travnaté 
plochy, tak dřívější letničkové záhony. Po-
měrně velké luční porosty zdobí Městské 
sady, menší pak vyrostly na vybraných mís-

tech v centru města na ulici U Fortny, Popské 
za  Slezankou, Praskově, Partyzánské u  pěší 
zóny na  ulici Šrámkově, na  náměstí Repub-
liky a  na  Horově náměstí či u  katastrálního 
úřadu. Ve  výsevu se  bude pokračovat také 
letos, nově je již založena květnatá louka 
na náměstí Slezského odboje. 

„Závěrem bychom chtěli požádat, aby nene-
chavci zelenou výsadbu neničili nebo ji nepře-
sazovali na  vlastní pozemky. Maří tak nejen 
práci našich zahradníků, ale také kazí všem 
Opavanům i  turistům radost z  toho, jak roz-
kvetlé květnaté louky celé město oživují,“ uza-
vřel Martin Girášek.

Krátce

Turistické noviny lákají k výletům

Vítej v  Opavském Slezsku – to je název pro 
turistické noviny, které vás pozvou na  ná-
vštěvu do  této krásné oblasti. Kromě infor-
mací o  historických památkách, přírodních 
zajímavostech, kulturních akcích a  festiva-
lech jsou jejich součástí i tipy na výlet s pře-
hlednou mapkou na  dvoustraně, která 
se  bude hodit každému turistovi. Čtyřiceti-
stránkové periodikum je k dispozici zdarma 
ve všech informačních centrech v Opavském 
Slezsku, na  zámcích, v  muzeích, zkrátka 
u všech zapojených partnerů, aby byly snad-
no dosažitelné pro každého turistu. „Věříme, 
že stejně jako minulý rok návštěvníky naší ob-
lasti svým obsahem inspirují k delšímu pobytu 
či opětovné návštěvě Opavského Slezska,“ do-
plnil ředitel oblasti Jan Černý.

Opavané vzpomenou na Heliodora Píku
Již sedmdesát let uplyne od popravy armád-

ního generála Heliodora Píky, válečného hr-
diny, bojujícího v  československých legiích, 
za druhé světové války velícího vojenské misi 
v Sovětském svazu. Město Opava si ve spo-
lupráci s  53. brigádou průzkumu a  elektro-
nického boje, Konfederací politických vězňů 
ČR, pobočkou Opava, Junákem – Českým 
skautem a pěveckým sborem Domino si při-
pomene tuto osobnost vzpomínkovým se-
tkáním, které se uskuteční v pátek 21. června 
v  15.30 hodin u  Pamětní desky Heliodora 
Píky umístěné na budově Hlásky na Horním 
náměstí. Uctí se  také památka nedávno ze-
snulého syna Milana Píky, který svůj život za-
světil očištění jména svého otce.

Finanční dar pivovaru Bernard 
Rodinný pivovar Bernard věnoval opavské 

radnici 5  735  Kč na  zákla-
dě prodejních výsledků 
z  loňského roku. V  anketě 
pořádané pivovarem si 
občané města vybrali, aby 

10 haléřů z každé prodané lahve Opavské je-

denáctky bylo předáno právě městu. Získané 
finanční prostředky budou jako každoročně 
použity na  výdaje spojené s  vybudováním 
cyklistické infrastruktury na  území města, 
zejména s pořízením stojanů na kola. Za léta 
2010–2015 byl takto městu poskytnut fi-
nanční dar přesahující 66 tisíc korun.

Červnové jednání zastupitelstva
Zastupitelé města se  sejdou na  svém dalším 
zasedání v pondělí 10. června od 9 hodin v Kul-
turním domě Na  Rybníčku. Program jednání 
najdete na úřední desce či na webu města. 

Bezplatné vyšetření znamének 
Podezřelé pigmentové skvrny či znaménka si 
můžete nechat zkontrolovat odborníky, a to 
zdarma v rámci kampaně Spolu proti mela-
nomu. Tu pořádá pod záštitou opavského 
primátora Česká průmyslová zdravotní pojiš-
ťovna (ČPZP) v pondělí 3. června na Horním 
náměstí. Lékaři tady budou provádět vyšet-
ření ve speciálním stanu, a to v době od 10 
do 17 hodin.

Sdílená kola se rozjedou až za rok
Město chtělo již letos nabídnout Opa-

vanům i  turistům možnost sdílení 
kol, které si získalo oblibu již v  řadě 

měst po celé republice. Radnice proto vyhlá-
sila výběrové řízení na provozovatele a oslovi-
la celkem 4 firmy, které tuto službu zajišťují. 
Na základě průzkumu trhu alokovala 1 milion 
korun, který měl pokrýt 5 měsíců provozu.

„Bohužel nám přišla jediná nabídka s  cenou 
převyšující 1,67 milionu korun. Služba by tak 

byla měsíčně o více než 130 tisíc korun dražší, 
než jsme předpokládali. Navíc víme, že v jiných 
městech je bikesharing provozován levněji, 
a  i my jsme ještě před soutěží obdrželi indika-
tivní nabídku, která byla mnohem nižší. Na ná-
vrh podaný v  rámci výběrového řízení jsme 
proto nemohli kývnout, to bychom se skutečně 
nechovali jako řádní hospodáři,“ vysvětlil ná-
městek primátora Michal Jedlička důvody, 
proč se město rozhodlo soutěž zrušit a jedi-
nou nabídku neakceptovat.

Nové výběrové řízení na provozování systé-
mů sdílení kol chce vedení města vyhlásit 
už letos na podzim. Služba samotná by pak 
měla začít fungovat příští rok na jaře. 

„Věřím, že  když budeme soutěžit s  dostateč-
ným časovým předstihem, nabídnou nám 
provozovatelé příhodnější podmínky a sdílená 
kola se ke spokojenosti všech na jaře po městě 
bez problémů rozjedou,“ uzavřel náměstek Mi-
chal Jedlička.
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S aplikací Turista v Mobilu se neztratíte
Turistické informační centrum v  Opavě 
se  nově stalo součástí chytré aplikace 
Turista v  Mobilu. Šikovný rádce vám po-
může s  orientací ve  městě, ať už hledáte 
restauraci, památku, či tipy na výlet v Opa-
vě a  jejím okolí. Ve  své nabídce disponu-
je rozsáhlou databází tras vhodných pro 
pěší turistiku, cyklistiku i  in-line bruslaře. 
Inteligentní plánování zaručuje, že  vám 
při putování nic zajímavého neunikne. Vše 
vhodně doplňují slovní popisy tras, výško-

vé profily a fotografie. Součástí aplikace je 
také rozsáhlá databáze kontaktů, kultur-
ních akcí a institucí. Nápomocná tak bude 
nejen turistům, ale i  místním občanům. 
Díky přehlednému uživatelskému rozhraní 
zaujme rovněž méně zdatné uživatele. Tu-
rista v  Mobilu se  každým dnem rozšiřuje, 
přispět můžete i vy. Své náměty či fotogra-
fie stačí nahrát do aplikace. Aplikace pod-
poruje operační systém Android, zdarma ji 
můžete stáhnout na Google Play.

Archiv se otevře veřejnosti
Již tradičně se otevře veřejnosti brána Zem-
ského archivu v Opavě. Stane se tak v pátek 
7. června v rámci oslavy Mezinárodního dne 
archivů. V  badatelně opavského archivu 
bude od  9 do  17 hodin otevřena výstavka 
pod názvem Nejen pergamen a papír aneb 
co byste v archivu nehledali. Současně bude 
možné absolvovat prohlídku archivní budo-
vy, původně jezuitské koleje a  později sně-
movny slezských stavů. Začátky prohlídek 
archivu budou v 11, 15, 16 a 17 hodin.

Jak může město pomoci s Bredou? 
Na  Horním náměstí se  v  pondělí 20. 

května sešlo několik stovek lidí na shro-
máždění za  záchranu Bredy. Někdejší 

největší obchodní dům v bývalém Českoslo-
vensku, který patří od  roku 1994 soukromé-
mu vlastníkovi, již řadu let bez využití chátrá. 
Od  loňska je v  rukou insolvenčního správce, 
který se  ho zatím bezúspěšně za  55 milionů 
korun snaží prodat. Opavané přitom budovu 
postavenou na konci dvacátých let minulého 
století podle projektu vídeňského architek-
ta Leopolda Bauera považují za  jednu z  do-
minant a  ikon města. „Situace rozhodně není 
lhostejná ani vedení města, jeho možnosti jsou 
však omezené. Nejedná se o majetek města, ale 
o  majetek soukromý a  navíc v  insolvenci, což 
celou věc ještě komplikuje. Máme proto dost 
svázané ruce,“ řekl na  shromáždění primátor 
Tomáš Navrátil a celou problematiku dále vy-
světlil: „Byli jsme se v objektu podívat, abychom 
měli představu o  jeho stavu. Záležitost řešíme 
s  insolvenčním správcem, kterému se  snažíme 
pomoci najít vhodného investora, jež by pro-
story využil a stavbu zafinancoval. Prověřujeme 
možnost dotací v rámci ČR, EU i norských fondů. 
V nejbližší době chceme začít jednat také s vlád-
ní agenturou pro podporu investic CzechInvest, 
zda by nám mohla pomoci hledat potenciální 
zájemce.“

Co se  týká dotazů, proč budovu nekoupí 

a  neopraví město, pak primátor reagoval: 
„Tu možnost samozřejmě zcela nevylučuji, 
rozhodnutí však není pouze na mně, ale na ce-
lém zastupitelstvu. Faktem je, že  v  této chvíli 
nemáme pro budovu využití a  ani potřebné 
finanční prostředky. Nejde přitom jen o  kupní 
cenu 55 milionů korun, další investice na opra-
vu se pohybuje v řádech stovek milionů korun. 
Hrubým odhadem se  bavíme o  částce okolo 
půl miliardy. Plus je třeba počítat s  dalšími 
náklady na provoz této budovy, která je ener-
geticky značně náročná. Problémem je nejen 

samotné využití objektu, ale například i  ne-
možnost u  něj parkovat. Navíc je památkově 
chráněn a veškeré kroky je nutno konzultovat 
s  památkáři.“ Na  závěr pak primátor uvedl, 
že pokud by město Bredu odkoupilo, muselo 
by si vzít stamilionový úvěr, který by ho za-
dlužil na řadu let. „Nemohli bychom tak reali-
zovat plánované investiční akce, jako je výstav-
ba aquaparku, příprava pozemků na  stavbu 
rodinných domů, bytů v Dukelských kasárnách 
a řadu dalších. Proto je třeba nedělat ukvapené 
kroky a všechna tato fakta pečlivě zvážit.“

Koupaliště se chystá na sezonu
Na  koupališti v  Městských sadech 

v těchto dnech finišují přípravné prá-
ce před zahájením letošní sezony. Plo-

várna se veřejnosti otevře v neděli 16. červ-
na. 

„Vstupné zůstává beze změn, dospělí zaplatí 
60 korun, děti o dvacet korun méně. Od 16. ho-
diny pak nabízíme vstupné zlevněné. Voda 
v bazénech je přihřívaná, v ceně je i vstup na to-

bogány nebo zapůjčení dřevěných opalovacích 
lehátek, ta ale máme jen v  omezeném množ-
ství,“ popisuje Martin Girášek, provozně-tech-
nický náměstek Technických služeb Opava, 
s. r. o., které areál koupaliště provozují. 

Návštěvníci si mohou zahrát také minigolf, 
plážový volejbal nebo vodní fotbálek, děti 
mají k  dispozici dětské hřiště, nafukovací 
skákací hrad, skákací kombo a  trampolínu. 

V celém areálu se lze zdarma připojit k wi-fi. 
Otevřeno bude denně za  příznivého počasí 
od 9 do 19 hodin až do konce letních prázd-
nin. 

Veškeré aktuální informace včetně webové 
kamery je možné najít na  webových strán-
kách www.koupalisteopava.cz. Na nich mo-
hou návštěvníci sdělovat i své případné při-
pomínky.
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Prohlášení představenstva SFC

Tajemník magistrátu Tomáš Elis se stal už 
podruhé Manažerem roku

Již několik měsíců probíhá negativní 
kampaň vůči Slezskému fotbalovému 
clubu (SFC), kdy z  nejrůznějších zdrojů 

vycházejí neověřené informace o kontrolách 
a dalších krocích představenstva, které bylo 
jmenováno v prosinci 2018. Bohužel se nejen 
na sociálních sítích, ale i v některých médiích 
objevují účelově zaměřené nepravdy, které 
nemají nic společného s realitou a jsou psá-
ny s cílem poškodit současné vedení města 
a  klubu, do  sportu vnášet politiku a  politi-
kaření a  navodit nepříjemnou atmosféru 
v  těchto důležitých okamžicích pro udržení 
první fotbalové ligy. 

V minulých týdnech probíhala v rámci klubu 
kontrola, která měla prozkoumat jeho stá-
vající stav. Jejím smyslem nebylo kohoko-
liv kriminalizovat nebo poškodit, ale zjistit 
objektivní situaci v  klubu, kterému hrozila 
v  krajním případě insolvence. V  nejbližších 
dnech bychom měli mít všechny výsledky 
kontrol a zjistíme tak skutečný stav v účet-
nictví, nakládání s dotacemi a také finanční 
kondici klubu k  tomu, abychom mohli při-
pravit finanční plán na  příští sezonu. Mu-
síme konstatovat, že  stav SFC byl ovlivněn 
dlouhodobou absencí některých zásadních 
řídicích mechanismů běžných pro obchod-
ní společnosti, jako jsou jasný organizační 
a  kompetenční řád, plánování financí, roz-
počty pro jednotlivé činnosti, marketing, 
ale i chybějící krátkodobou a dlouhodobou 

koncepcí klubu. Výrazně byly podceněny 
také kontrolní mechanismy, které měly fi-
nanční problémy včas odhalit. Financování 
a  činnost klubu nebyly dostatečně zajiště-
ny. Celý klub v podstatě řídil jeden člověk, 
a  to předseda představenstva pan Marek 
Hájek. Ostatní členové vedení společnos-
ti neměli o  financích přehled. Proto došlo 
skoro k  úpadku společnosti a  nové vedení 
města muselo celou situaci řešit, sanovat 
dluhy a vyrovnat veškeré závazky vůči hrá-
čům, realizačnímu týmu, zaměstnancům 
klubu a  dodavatelům. V  současné době již 
všichni výše jmenovaní dostávají pravidel-
ně své výplaty včetně prémiových odměn, 
taktéž faktury za služby jsou placeny řádně 
a včas. To, že byli někteří hráči prodáni, jsme 
nevěděli a dozvěděli jsme se to až v průbě-
hu našeho působení. S  touto situací nešlo 
nic udělat a  museli jsme se  s  tím vyrovnat 
tak, aby se  sezona dohrála s  co nejlepším 
možným výsledkem. 

Po  dokončení řady analýz je však třeba říci, 
že  na  druhé straně má klub velmi pozitivní 
tendence, které vyplývají z kvalitní práce rea-
lizačního týmu zejména ve sportovní oblasti. 
Během čtyř let klub postoupil do  první fot-
balové ligy, dokázal vyprodukovat hráče, má 
kvalitní trenérské zázemí, dorostenci mají 
možnost postoupit do  první ligy. Navíc má 
Opava velmi dobré fanoušky, kteří i přes ně-
které excesy části nezodpovědných jednot-

livců patří k nejlepším v rámci ligy. Samostat-
nou kapitolou je práce bývalého předsedy 
představenstva pana Hájka, kterému zcela 
jistě nelze upřít řadu zásluh. Na druhou stra-
nu je třeba dodat, že pro vstup do první ligy 
byl klub silně podfinancovaný, což vyústilo 
v minulém roce v řadu problémů – neplatily 
se mzdy ani závazky za služby a klub málem 
skončil v insolvenci.

V současné době je hlavním úkolem vedení 
klubu soustředit se na budoucnost a zabez-
pečit jeho dlouhodobou perspektivu. Máme 
před sebou řadu úkolů, jejichž realizace musí 
být neprodleně zahájena. K těm nejdůležitěj-
ším patří především sportovní cíle a příprava 
na novou sezonu, schválení funkční organi-
zační struktury, stabilizace vztahů v  klubu, 
zahájení systémové marketingové práce 
a vypracování dlouhodobé koncepce. Naším 
záměrem je vytvořit silný a prosperující spor-
tovní klub, který bude schopen vychovat 
další generace úspěšných fotbalistů. Hlav-
ním cílem je pak jednoznačně nalezení silné-
ho finančního partnera, který bude schopen 
zajistit fungování klubu dlouhodobě. Může 
to být reklamní partner, ale i  partner, který 
vstoupí do vlastnické struktury. Představen-
stvo SFC si uvědomuje, že město Opava ne-
může nekonečně navyšovat prostředky vklá-
dané do  klubu, protože by to bylo na  úkor 
rozvoje města a  jiných sportovních, kultur-
ních či vzdělávacích aktivit.

Manažerem roku 2018 v  kategorii 
Veřejná správa se  stal tajemník 
opavského magistrátu Tomáš Elis 

(na snímku uprostřed). Kromě toho byl zvo-
len do  desítky nejúspěšnějších manažerů 

vůbec, a to při konkurenci z velkých společ-
ností a institucí. Elisovi se tak podařilo navá-
zat na prvenství, které v této prestižní soutěži 
získal už v roce 2015.

Slavnostní předání se uskutečnilo ve čtvr-
tek 25. dubna v sále pražského Žofína, a to 
za  účasti předních osobností včetně pre-
miéra Andreje Babiše. „Beru to s velkou po-
korou jako ocenění naší práce. Vím ale moc 
dobře, že  bych toto ocenění nikdy nezískal, 
kdybych za  sebou neměl tým velmi kvalit-
ních kolegů, kteří skvěle odvádějí svou práci, 
což potvrzuje i řada cen, které jsme v posled-
ních letech jako město získali. Bez těchto lidí 
bych neměl šanci a za to jim moc děkuji,“ řekl 
Tomáš Elis.

„Panu tajemníkovi k  tomuto významnému 
ocenění blahopřeji. Jsem rád, že  se  dokázal 
prosadit i v  těžké byznysové konkurenci a do-

stal se  do  top desítky,“ reagoval primátor To-
máš Navrátil.

Projít celou soutěží od nominace po závěrečné 
finále bylo náročné. Komise se na každého sou-
těžícího pečlivě a detailně připravila. Zajímala 
se o jeho profesní i soukromý život, o fungová-
ní dané instituce, jazykovou vybavenost kandi-
dáta, jeho znalosti a přehled. Soutěžící musel 
odpovědět na  řadu otázek písemně, musel 
připravit prezentaci a čekal na něj i podrobný 
pohovor s hodnotitelskou komisí. Poslední slo-
vo pak měla národní komise.

Soutěž Manažer roku pořádaná Českou 
manažerskou asociací už 26 let vyhledává, 
hodnotí, oceňuje a  propaguje nejlepší řídí-
cí pracovníky, lídry českého managementu. 
Její jedinečnost spočívá v tom, že vyzdvihuje 
manažery napříč odvětvími, profesemi a re-
giony.
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Xindl X zahájí léto zábavy 

Park za Slezankou po roce opět ožije! V pá-
tek 21. a sobotu 22. června zde proběhne 
akce Město vítá léto, kterou bude zaháje-

no Opavské léto zábavy. Organizátoři připravili 
bohatý program pro všechny věkové katego-
rie. „Přijďte si se svými dětmi zpříjemnit letní dny 
do centra města. Věřím, že si z nabízeného pro-
gramu vybere každý,“ pozval Opavany primátor 
Tomáš Navrátil.

V  pátek si všichni přítomní mohou za-
tančit ve  veselých rytmech písní kapely 
Yo Yo Band či si zazpívat s  písničkářem 

Xindlem  X. Sobotní program zahájí svou 
taneční šou pro děti Míša Růžičková. Pro 
dospělé je přichystáno vystoupení první 
dámy české country Věry Martinové, mlad-
ší pak jistě potěší hudební kapela Poetika 
či zpěvák Michal Hrůza.

„Programem chceme oslovit co nejširší publi-
kum napříč věkem. Tomu chceme nabídnout 
nejen kulturu a zábavu, ale i dobré jídlo a pití. 
Letos by se k nim měly řadit nápoje z malých pi-
vovarů a pestrý sortiment občerstvení,“ uvedla 
Monika Štěpánková z  odboru kancelář pri-

mátora, který akci také letos připravuje. 

Návštěvníkům bude nabídnuto kryté pose-
zení, těm nejmenším nafukovací multifunkč-
ní centrum a nanuky zdarma od firmy Bidfo-
od Opava, s. r. o. 

Generálním partnerem akce se stala společ-
nost ABEL-Computer s.r.o., výrobce tonerů 
do  počítačových tiskáren. Tato opavská fir-
ma s  působností po  celé České i  Slovenské 
republice letos se  svými zaměstnanci slaví 
30 let činnosti. 

pátek 21. 6.
19.00	 Yo Yo Band
21.30	 Xindl X

sobota 22. 6.
15.30	 Míša
17.00	 Poetika
19.00	 Věra Martinová
21.30	 Michal Hrůza

Program: Premiéru budou mít vratné kelímky
Město vítá léto bude pilotní akcí, na které návštěvníci dostanou nápoje ve vratných kelímcích. Opava 
se tak připojuje k řadě dalších měst a akcí, na nichž se organizátoři snaží být šetrní k přírodě a elimi-
novat odpad v podobě jednorázových plastových kelímků. 

„Množství plastového odpadu na městských akcích je opravdu značné. Tím nejen zatěžujeme životní prostředí, 
ale rostou také náklady na odvoz a likvidaci odpadu a také úklid po akci, protože bohužel spousta návštěvníků 
nechá kelímek ležet na zemi,“ uvedl náměstek Michal Jedlička, který zavedení vratných kelímků inicioval. 

Pokud si tedy lidé na červnové akci zakoupí nápoj, k ceně musí připočíst 50korunovou zálohu. Ta 
jim bude vrácena po odevzdání nepoškozeného kelímku. „Na Město vítá léto budeme zatím využívat 
kelímky, které si půjčujeme od dodavatele. Po ukončení akce budou vráceny dodavateli k umytí a usklad-
nění,“ uvedla vedoucí kanceláře primátora Jana Foltysová.

„Věříme, že se nám systém osvědčí. Záměrem je, abychom kelímky používali v budoucnu na všech měst-
ských akcích, jednat budeme také se  sportovními kluby. Nabízí se  možnost výroby vlastních kelímků 
s opavskými motivy. Například na Vánoce bychom chtěli mít nápojové obaly s vlastní vánoční tematikou, 
které by se mohly stát pro návštěvníky hezkým suvenýrem,“ dodal Michal Jedlička. 

Foto: Dalibor Konopáč

Generální partner Hlavní partner Partneři a1/ barevné provedení

Vertikální varianta

Horizontální varianta
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
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eny


 Sleva neplatí n

a již
 slevněné zboží


 Sleva nelze uplatnit z

pětně


 Slevové kupóny nelze sčíta

t a
 platí n

a je
den nákup


 Sleva se nevztahuje na zboží n

a objednávku

VINYLOVÉ DÍLCE, KOBERCE, PVC, UMĚLÁ 
TRÁVA, ČISTÍCÍ ZÓNY, KUSOVÉ KOBERCE, 
ROHOŽE, LIŠTY PŘECHODOVÉ A SOKLOVÉ, 
LEPIDLA, POTŘEBY PRO PODLAHÁŘE

VŠE PRO PODLAHY
od A do Z

SLEVOVÝ KUPÓN  -1
5%

Kupón předložte v tiš
těné 

podobě na pokladně

tel.: 702 021 206, prodejna@allpodlahy.cz
www.allpodlahy.cz,  www.facebook.com/allpodlahyprodejna

Po-Pá: 900- 1800 /  So: 900- 1200

Milostovice 
u Opavy 

(směr Bruntál)

Rozvoz po Opavsku 
ZDARMA



SLEVY 
AŽ  -70%

PRODEJNA 
550 m2

ALL PODLAHY

ALL PODLAHY
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Chcete se projet na netradičním plavidle? 
Přijďte na vávrovickou neckyádu

V sobotu 22. června se uskuteční již tra-
diční Neckyáda v  Opavě-Vávrovicích, 
kterou připravuje tamější sbor dobro-

volných hasičů za podpory městské části. 

Do  akce se  může zapojit široká veřejnost. 
Své vlastní plavidlo si může postavit každý, 
fantazii se  meze nekladou. Bližší informace 
a přihlášky získají zájemci na telefonním čísle 
604 229 419.

Netradiční plavidla vyplouvají ve  14 hodin 
z Opavy-Držkovic. Jejich start a plavbu mů-
žete sledovat z hraničního mostu, kde bude 
připraveno také mobilní občerstvení, které 
se v průběhu plavby přesune na most ve Vá-
vrovicích. Cíl plavby je v  areálu Sokolovny 
v  Opavě-Vávrovicích. Tam bude připraven 
bohatý doprovodný program pro děti.

Vyhodnocení plavidel se  uskuteč-
ní v  15.30  hodin. O  nejhezčím plavidlu 
rozhodnou svými hlasy přítomní diváci 
a  na  první tři nejlepší čeká finanční od-
měna. O hodinu později začne vystoupení 
Pirátská princezna Awilda a  Černovousův 
poklad. Na  závěr celé akce si budou moci 

děti od  18 hodin zadovádět v  pěně, která 
zaplaví velkou část areálu. Pro využití této 

atrakce je potřeba mít pro děti náhradní 
oblečení.

Na nutnost třídit baterie upozorní Recyklojízda 

Opava se  stane čtvrtou zastávkou 
týmu Recyklojízda, který v  červnu 
projede naší republiku od  východu 

na západ, aby podpořil třídění a recyklaci ba-
terií. A jak jinak než na elektrokolech na ba-
terky. Tříčlenný tým má na trase dlouhé přes 
800 kilometrů z  Českého Těšína do  Ostrova 
nad Ohří naplánovány zastávky ve  25  měs-
tech. V  Opavě se  s  ním mohou lidé setkat 
ve  středu 12. června od  8.30 do  9 hodin 
na  Horním náměstí. „Chceme mluvit o  tom, 
že baterky do koše rozhodně nepatří. Je potře-
ba je odnášet na  sběrná místa, odkud putují 
na  recyklaci. Chráníme tím životní prostředí,“ 
říká Eva Gallatová, členka týmu Recyklojízdy 
a  zároveň zástupkyně neziskové společnos-
ti Ecobat, která projekt realizuje a  která již 
17 let v ČR zajišťuje zpětný odběr a recyklaci 
přenosných baterií. 

Během své zastávky ve  slezské metropoli 
se cyklotým setká nejen s širokou veřejnos-
tí, ale i se zástupci města v čele s náměstkem 
primátora Michalem Jedličkou a  opavský-
mi školáky. Pro ty připravilo město soutěž 
ve sběru baterií, jejíž výsledky budou na ná-

městí vyhlášeny. „Ke sběru baterií jsem vyzval 
i pracovníky magistrátu, i my tedy přispějeme 
svou troškou do mlýna,“ usmívá se náměstek 

Jedlička. Všichni, kteří na  náměstí v  rámci 
akce přijdou, zde mohou nejen získat infor-
mace o třídění baterií, ale v případě zájmu 
se  i  připojit k  týmu a  na  vlastních kolech 
absolvovat kousek cesty s  ním. Pro zájem-
ce budou zdarma připraveny krabičky Eco-

cheese na skladování a třídění baterií v do-
mácnostech. „Největší radost nám uděláte, 
když nám přinesete použité baterie. Na kolech 
je sice neodvezeme, ale rádi se pro ně po Re-
cyklojízdě vrátíme,“ vzkazuje tým Recyklojíz-
dy Opavanům. 

Jen necelá polovina baterií, které jsou v Čes-
ku dány do oběhu, končí na recyklaci. Ostat-
ní bývají nejčastěji vhozeny do  popelnice 
na  směsný odpad a  poté putují na  sklád-
ku nebo do  spalovny. V  obou případech 
se z nich uvolňují škodlivé látky, včetně těž-
kých kovů, které znečišťují ovzduší, půdu, 
podzemní a  povrchové vody. Přitom stačí 
pár kroků k nejbližšímu sběrnému místu. Re-
cyklací použitých baterií se získávají druhot-
né suroviny, zejména kovy, sloužící k výrobě 
nových produktů. 

Sběrných míst je v České republice už přes 
20 tisíc. Nejznámější jsou červené ven-
kovní kontejnery, na  popularitě získává 
odevzdávání baterií v obchodech. Nejbliž-
ší sběrné místo lze najít na  vyhledávači 
mapa.ecobat.cz.

Foto: SDH Opava-Vávrovice
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Změny v příměstské dopravě na Opavsku
Příměstskou autobusovou dopravu 

na Opavsku čeká od 9. června zásadní 
změna. Nově bude tuto službu zajiš-

ťovat společnost ČSAD Vsetín, která vyhrála 
Moravskoslezským krajem vyhlášenou sou-
těž na 10 let. Tato firma zvítězila i na Jablun-
kovsku, Třinecku, východním Novojičínsku 
a Vítkovsku.

V  neděli 9. června se  tedy změní jízdní řády 
všech příměstských autobusových linek. 
Většina linek bude jezdit po stejných trasách 
a se stejnými čísly, jako je tomu v současnosti. 

Linky však nebudou nově vyjíždět ze zastávky 
Bílovecká TQM, ale až od východního nádraží, 
kde současně dojde k mírným úpravám rozlo-
žení linek k jednotlivým označníkům. 

Změnou dopravce se  nijak nemění tarif, 
ten zůstává ve  zcela nezměněné podo-
bě, tj.  všechny linky jsou plně integrovány 
do  ODIS. Rovněž čipové karty ODISky vy-
dané dopravcem TQM zůstávají v  platnos-
ti do  konce své životnosti bez jakéhokoliv 
omezení. Případné reklamace těchto karet 
bude vyřizovat od  3. června 2019 Dopravní 

infocentrum ODIS, které 
bude dočasně umístěno 
v  prostorách stávající in-
formační kanceláře TQM 
na zastávce Bílovecká TQM, 
později bude přemístěno 
do  blízkosti východního 
nádraží. 

Přestože je přípravě „rozjez-
du“ věnována maximální 
pozornost jak ze strany vy-
soutěženého dopravce, tak 
objednatele, tedy Morav-
skoslezského kraje a  Koor-

dinátora ODIS, s. r. o., který krajský integrova-
ný dopravní systém spravuje, nelze se nikdy 
zcela vyhnout určitým organizačním problé-
mům v  prvních dnech provozu. Za  volant 
usednou nezřídka řidiči, kteří se  s  novými 
trasami musí sžít, a  toto nelze jinak než sa-
motným provozem. Dle zkušeností z  jiných 
oblastí bývá doprava po  jednom až  dvou 
týdnech stabilizována a  poté jsou již jízdní 
řády dodržovány bez výraznějších problémů.

V případě dotazů se mohou cestující obrátit 
od 3. června na Dopravní infocentrum ODIS 
v  Opavě, tel. 555  440  343, e-mail: info-opa-
va@kodis.cz.

Objednatelem služby je Moravskoslezský 
kraj, jemuž přispívají na úhradu potřebných 
nákladů téměř všechna města a  obce do-
hodnutou částkou. Cílem veřejných soutěží 
je dosáhnout výhodnějších podmínek pro 
objednatele a  současně zvýšení kvality slu-
žeb. Toto se  projevuje zejména nasazením 
nových autobusů, které jsou nízkopodlaž-
ní, vybaveny klimatizací, wi-fi a  moderním 
informačním systémem. Ve  většině přípa-
dů se  jedná o  autobusy poháněné motory 
na CNG.

Dlouho diskutovaný a  veřejností často 
propíraný odbavovací systém Měst-
ského dopravního podniku Opava 

(MDPO) se  od  1. května dočkal prvního 
rozšíření a  tím je možnost úhrady jízdného 
pomocí mobilní aplikace Opavská jízdenka. 
Jedná se o jednoduché řešení pomocí chyt-
rého telefonu s přiřazenou bankovní kartou 
s  právem nákupu na  internetu. Cestující si 
může aplikaci stáhnout do mobilního telefo-
nu z Google play nebo App Store. 

Pro uznání jízdného je nutné, aby jízdenka 
(na  displeji telefonu svítí zeleně) byla platná 
při nástupu do vozidla, a ne po celou dobu jíz-
dy. Cestující může také libovolně přestupovat 
dle potřeby, opět platí, že  jízdenka musí být 
platná při přestupu / nástupu do vozidla. 

Při nástupu do  vozidla je cestující povinen 
předložit řidiči bez vyzvání mobilní telefon 
s  aktivním (svítícím) displejem a  se  zobra-
zenou platnou (zelenou) jízdenkou, která 

je opatřena bezpečnostními prvky. MDPO 
se  podařilo pro cestující vyjednat finanční 
podporu firmy MasterCard po  dobu 4 mě-
síců, která přispěje částkou 5  Kč na  každou 
jednotlivou jízdenku, tzn. cestujícímu bude 
odečteno z  platební karty VISA nebo Mas-
terCard u plného jízdného místo 13 Kč pou-
ze 8 Kč. Tento příspěvek platí i pro zlevněné 
a přestupní jízdné. 

Od  července letošního roku se  připravuje 
spuštění platby jízdného bezkontaktními 
bankovními kartami, zatím v  pilotním pro-
jektu ve všech trolejbusech MHD. 

V  polovině příštího roku se  předpokládá 
výměna zastaralého odbavovacího systé-
mu za nový, modernější, který bude nabízet 
odbavení cestujících jak stávajícími kartami 
ODIS, tak bezkontaktními bankovními kar-
tami a odbavování pomocí 2D kódů. Platba 
mobilní aplikací zůstane jako jedna z  mož-
ností úhrady jízdného.

Stávající odbavovací systém umožňuje plat-
by v hotovosti mincemi, platby ODISkou ča-
sovou a peněženkou. Co se týká platby hoto-
vostí, ta bude s novým systémem nahrazena 
jinými možnostmi způsoby platby. Důvodem 
zrušení platby v hotovosti je náročná mani-
pulace s  vybranými mincemi, která je příliš 
nákladná jak pro MDPO, tak pro banky, kte-
ré takovouto hotovost ve  velkém množství 
přijímají. „Poplatky za  manipulaci s  velkým 
množstvím mincí narůstají, bankami jsme 
stále upozorňováni na stav, že v blízké budouc-
nosti nebudou mince odebírány z jejich strany 
vůbec, “ uvedl ředitel MDPO Pavel Gebauer. 

Toto byl taky hlavní důvod nutného zdražení 
plateb v hotovosti o dvě koruny od 1. červen-
ce letošního roku. 

Více podrobných informací bude předem 
zveřejněno na  webových stránkách MDPO 
www.mdpo.cz a  na  FCB stránkách https://
www.facebook.com/mdpo.cz.

Jaké novinky čekají cestující využívající 
městskou hromadnou dopravu v Opavě?
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Opravy silnic a výstavba nových omezí 
dopravu na několika ulicích

Opavu čeká vlna oprav silnic. Opra-
vovat se  budou Hradecká či Pekař-
ská ulice, na  Rolnické se  pak bude 

stavět nové napojení na  budovaný severní 
obchvat města. Silnice se opravuje i ve Vlaš-
tovičkách.

Uzávěra Pekařské ulice změní 
trasy MHD
Až do konce října bude probíhat rekonstruk-
ce Pekařské ulice v  Opavě, která navazuje 
na výměnu vodovodního potrubí společnos-
tí SmVaK. Tato silnice bude uzavřena na eta-
py. Stavební práce budou mít vliv i na měst-
skou hromadnou dopravu. Několik linek 
bude přetrasováno, zastávka U  Cukrovaru 
pak bude dočasně zrušena. 

Rekonstrukce začne 1. června. Uzaví-
rat se  budou postupně jednotlivé úseky. 
Až do 4. srpna bude silnice v úseku od kři-
žovatky s ulicí Hozovo nábřeží po křižovat-
ku s ulicí Štefánikovou uzavřena. Od 2. do 4. 
srpna pak bude uzavřena i  křižovatka Pe-
kařská a Hozovo nábřeží. Od 5. srpna do 28. 
října se  práce přesunou na  další úsek, a  to 
od  křižovatky s  ulicí Štefánikova po  křižo-
vatku s ulicí Rolnická.

Objížďka pro běžnou dopravu povede přes 
ulice Hozovo nábřeží, Partyzánská, Nákladní, 
Ratibořská, Vrchní a Rolnická. 

Kvůli rekonstrukci se  bude muset dočasně 
změnit trasování linek městské hromadné 
dopravy. Linky 213, 214, 221, noční linky 228 
a 229 plus 230 (Tesco) budou po dobu uzávě-
ry přetrasovány tak, aby dopravní obslužnost 
této oblasti zůstala v co největší možné míře 
zachována. Linky 213 a  214 budou vedeny 
po  ul. Ratibořské, Vrchní a  Rolnické, zasta-
vovat budou na  zastávkách MHD Holasická, 
Ratibořská, Vrchní. Linka 
221 bude naopak zkráce-
na po ulicích Partyzánské, 
Na  Pastvisku a  Pekařské. 
Noční linky 228 a 229 po-
jedou po ul. Partyzánské, 
Na  Pastvisku a  Pekařské 
(stejně jako linka 221). 
Náhradní trasa linky 230 
povede po  ul. Náklad-
ní, Myslivcově, Mostní, 
Rolnické a  Vrchní. Nově 
bude zastavovat na  za-
stávkách Mostní, Dobrov-
ského, Rolnická.

V  době od  2. srpna od  6 hodin do  4. srpna 
do  22  hodin a  28. října od  4 do  22 hodin 
bude úsek ulice Pekařské od mostu po křižo-
vatku s ulicí Na Pastvisku zcela uzavřen. Lin-
ky 221, 228 a 229 budou vedeny přes Dolní 
náměstí. Více informací k MHD a  jízdní řády 
najdete na www.mdpo.cz nebo na telefonu 
553 759 050. 

Rolnická se bude napojovat 
na obchvat
Až do začátku října bude omezena doprava 
na Rolnické ulici. Křižovatka s Mostní se totiž 

bude napojovat na  budovaný severní ob-
chvat města. Doprava bude od  10. června 
svedena do  jednoho pruhu a  budou ji řídit 
semafory. Nákladní doprava pak bude odve-
dena na objízdnou trasu. 

„Z  křižovatky Rolnická – Mostní povede nová 
silnice, která se  prostřednictvím další kruhové 
křižovatky napojí na obchvat. Nejdříve se bude 
pracovat na severní polovině silnice. Od začát-
ku září se pak bude pracovat na straně u vyús-
tění Mostní,“ řekl Dalibor Novotný z  odboru 
dopravy opavského magistrátu. Od  2. září 
proto bude úplně uzavřeno vyústění Most-
ní ulice na  Rolnickou. Objízdná trasa pove-
de po  ulicích Sadová, Nákladní, Ratibořská, 
Vrchní a Rolnická a naopak. Hotovo by mělo 
být do 5. října. 

Hradecká dostane nový koberec
Opravuje se i Hradecká ulice, a to včetně kru-
hové křižovatky s  jižním obchvatem města. 
Stavební práce zde začaly v polovině května, 
hotovo by mělo být do 20. června. I zde však 
narazíte na  dopravní omezení a  na  kyvad-
lovou dopravu řízenou semafory. Po  dobu 
oprav bude uzavřena silnice na Otice, ome-
zen provoz je i na silnici do Kylešovic. Sleduj-
te proto, prosím, dopravní značení, které vás 
navede na případnou objížďku.

Kvůli stavbě severního obchvatu bude 
omezena doprava na Rolnické.
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Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CRP
•  zjistíme, zda je potřeba nasadit antibiotika

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

Fandíme spolu  
hokeji

200 aut na pobočce

90 000 KčAŽ

MIMOŘÁDNÉ

SLEVY

OPAVA  
Krnovská 2597/112

Fotografie vozu je pouze ilustrativní. Více  info  na w w w.aaaauto.cz/sleva.

PO–NE  9:00–21:00
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Na  slavnostním večeru v  multifunkční 
hale Gong v  Dolních Vítkovicích byly 
v  polovině května oceněny nejlepší 

firmy a  organizace v  rámci 10. jubilejního 
ročníku Ceny hejtmana Moravskoslezského 
kraje za  společenskou odpovědnost za  rok 
2018. Významného ocenění se v této národ-
ní soutěži dostalo opavské firmě Technické 
služby Opava, s. r. o., která po  dvou letech 
opět zvítězila v kategorii Podnikatelské sub-
jekty do  250 zaměstnanců. Cenu pro vítěze 
převzal z  rukou hejtmana kraje ředitel spo-
lečnosti Jan Hazucha společně s  provozně-
-technickým náměstkem Martinem Giráš-
kem (na snímku). 

Jak ceny za společenskou odpovědnost, tak 
ceny kvality se rok od roku těší větší pozor-
nosti, což se odráží také v množství přihláše-
ných subjektů. Jejich počet stále roste. „Jde 
o  jediné soutěže, které účastníkům prokaza-
telně přináší lepší kvalitu řízení, produktivitu, 
vyšší efektivitu, konkurenceschopnost a nárůst 
zisku,“ uvedl předseda Rady kvality České 
republiky Robert Szurman a  dodal: „Spo-
lečenská odpovědnost firem nic nenařizuje, 
do ničeho nenutí. Říká, jak můžete dělat věci ji-
nak a lépe, abyste mohli dosáhnout lepších vý-
sledků. Je to směr, který klade důraz na změnu 
orientace organizací z krátkodobých na dlou-
hodobé cíle.“

Technické služby získaly cenu 
za společenskou odpovědnost

Během pomůžete útulkům v Opavě
Nezisková organizace Moravskoslezský 

spolek na ochranu zvířat připravila již 
třetí ročník charitativního běhu Běhej-

me a  pomáhejme útulkům v  Opavě, který 
se uskuteční v sobotu 8. června od 13 hodin 
v Městských sadech. 

„Nejedná se  o  klasický závod na  čas s  me-
dailemi. Účelem je se  hlavně zúčastnit, po-
bavit se  a  přispět na  dobrou věc,“ uvedla 
Veronika Daňková z  Moravskoslezského 
spolku na  ochranu zvířat. Startovné činí 

100 korun a  jako poděkování dostanete 
malý dárek. Vytyčenou trasu je možné si 
proběhnout, projít, projet na  kole, s  ko-
čárkem, na  koloběžce a  je vhodná i  pro 
vozíčkáře. 

Po  skončení běhu na  vás čeká vystoupení 
opavského klubu capoeiry, na  místě bude 
možnost občerstvení a  připraveny budou 
i atrakce pro děti. Akce skončí okolo 16. ho-
diny. 

Běh probíhá pod záštitou organizace Bě-
hejme a pomáhejme útulkům, která pořádá 
běhy napříč republikou v řadě měst za úče-
lem získání finančních prostředků pro fungo-
vání zvířecích útulků a depozit.

Krátce

K výstavě Opava ´89 můžete přispět i vy
V letošním roce si připomene 30 let od revo-
luce roku 1989. Změny, které spustily udá-
losti listopadu 1989, zásadně ovlivnily život 
všech lidí v tehdejším Československu. „Chtě-
li bychom proto navázat na  výstavní projekt 
Opava 1968, a to výstavou Opava ´89,“ uvedli 
autoři připravovaného projektu František 
Švábenický a Jan Dlugoš s  tím, že se obrací 
s  prosbou na  veřejnost o  poskytnutí histo-
rických materiálů a podkladů uplatnitelných 

ve výstavě, mezi něž patří filmové materiály 
(různých formátů – VHS, 8 mm/16  mm aj.), 
fotografie, plakáty, letáky i paměti. Zájemci, 
kteří se  na  projektu chtějí podílet, můžou 
autory kontaktovat na  e-mailech: f.svabe-
nicky@email.cz nebo jandlu@post.cz a  také 
na telefonu: 702 475 118.

Skončil další ročník senior akademie
Město Opava otevřelo začátkem února 
třetí ročník senior akademie pro občany 
starší 50 let. Celkem 44 seniorů a seniorek 
navštěvovalo každý týden prostory magis-
trátu s cílem dozvědět se něco více o tom, 
jak si zvýšit své osobní bezpečí i  bezpečí 
své domácnosti. Účastníci absolvovali cel-
kem 14 přednášek a  v  polovině května si 
na  slavnostním ukončení převzali z  rukou 
první náměstkyně primátora Hany Brňáko-
vé a náměstka primátora Igora Hendrycha 
certifikáty o absolvování i drobné praktic-
ké dárky. 

Bezpečnost chodců ve Vlaštovičkách 
zajistí oranžový přechod 
Na  frekventované 
silnici I/11 mezi 
Opavou a  Bruntá-
lem vyrostl v  úse-
ku, který rozděluje 
Vlaštovičky na dvě 
části, tzv. oranžový 
přechod. Na  jeho vybudování získala tato 
městská část finanční prostředky z  Nadace 
ČEZ. „Cílem projektu bylo zvýšit bezpečnost 
dopravy respektive chodců v naší městské čás-
ti,“ uvedl starosta Vlaštoviček René Holuša 
s tím, že realizace celého projektu proběhla 
bez problémů. Celkové náklady na výstavbu 
přechodu převýšily částku 200 tisíc korun. 
„Více než 116 tisíc pokryla dotace, zbytek jsme 
uhradili z našeho rozpočtu. Nadaci ČEZ za tuto 
pomoc velice děkujeme, poskytnuté finanční 
prostředky jednoznačně poslouží dobré věci,“ 
uzavřel starosta.

Foto: TSO

Manifestace na náměstí 1. máje 
v Opavě, 27. 11. 1989
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Rád poznával cizí země, a  přestože 
ke  svému kraji vždy cítil silné pouto, 
je dnes v rodné Opavě téměř zapome-

nut. Zdeněk Jerman se  narodil 29. 4. 1910 
na  Ratibořské ulici 23 (dnes prázdná parce-
la na  rohu Vodní) jako Josef Zdeněk Heller. 
Otec pocházel z  rodiny zahradníka v  Sad-
ské na Nymbursku, přistěhoval se do Opavy 
v roce 1902, prodával zde květiny a později 
si na  Kolofíkově nábřeží 5 otevřel vlastní 
zahradnictví. Syn Josef studoval v  letech 

1921–1929 na opavském českém gymnáziu, 
kde byl jeho třídním historik Václav Čepelák. 
Po maturitě se zapsal na právnickou fakultu 
v Praze, v roce 1934 ale přešel na filozofickou 
fakultu a  věnoval se  srovnávacím dějinám 
literatur a  bohemistice. Souběžně studoval 
žurnalistiku na  Svobodné škole politických 
nauk. Od počátku 30. let začal být umělecky 
činný. Během krátkého působení v opavské 
městské knihovně v  letech 1933–1934 na-
psal s  přítelem z  gymnázia, nadaným kres-
lířem Rudolfem Kristianem (1911–1938) 
divadelní hru „Kaolin a  Majolika“, inspirova-
nou Osvobozeným divadlem, která se tehdy 
v Opavě hrála. V Praze pak od roku 1935 ko-
lem sebe soustředil umělecký kolektiv Scéna 
Generace při Dělnickém divadelním ochot-
nictvu, neboť od mládí inklinoval k levici.

Počátkem 30. let podnikl cestu po jihu Evro-
py a své zážitky publikoval formou reportáží 
v  Haló novinách. Od  roku 1935 začal trvale 
působit jako volný novinář v listech koncer-
nu Melantrich (v  kulturní rubrice Českého 
slova vedené Josefem Horou, A-Zet pod 

Vilémem Závadou, Telegrafu u  Emila Syn-
ka a  listu národně socialistických studentů 
Volnost), přispíval též do  Literárních novin, 
Listu mladých a Rudého práva. Od roku 1938 
pracoval jako nakladatelský redaktor, zprvu 
u  nakladatelství dobrodružné literatury pro 
mládež Toužimský & Moravec, od roku 1940 
u A. Neuberta. Koncem 30. let opět cestoval; 
vedle jižní a střední Evropy poznával Francii, 
delší dobu pobýval v Paříži. Z cest průběžně 
psal reportáže, mj. do Haló novin redigova-

ných tehdy Laco Novomeským. V roce 1939 
Jerman řídil list Český student, zastavený 
po uzavření českých vysokých škol. Po Mni-
chovu Zdeněk Jerman změnil domovskou 
příslušnost z Opavy do Čech. Usadil se v Kra-
lupech nad Vltavou, odkud pocházela jeho 
manželka, s níž se v roce 1942 oženil; Růžena 
Hellerová pečovala o  nemocné tuberkuló-
zou, v roce 1945 byla promována na lékařku.

Do  literatury Jerman vstoupil v  polovině 
30. let. Debutoval povídkou v časopise Tvář 
(1936), kde se sdružila generace mladých au-
torů, mezi nimi Kamil Bednář, Jan Drda, Lu-
mír Čivrný nebo Jiří Orten. Kromě povídek, 
divadelních a literárních recenzí vydal větší 
díla až za okupace. V „Cestě bez kompasu“ 
(1942) a „Rozmarném putování“ (1943) vy-
těžil zážitky ze svých cest, uplatnil v nich 
pozorovatelský talent a smysl pro jemný 
humor. Závažnější generační výpověď 
„Ve  znamení Panny“ (1944) zaujala kri-
tiku svou stavbou románu v  románu, 
příznivě byla přijata i psychologická no-
vela „Rezignace“ z podzimu 1945. O dva 

Spisovatel a redaktor 
Zdeněk Jerman

roky později rozhlas vysílal i  jeho jedinou 
rozhlasovou hru. Poslední větší dílo „Odchá-
zím z  Oceanie“, ironizující praxi předválečné 
žurnalistiky, vyšlo až v roce 1949 – a tvrdě na-
razilo u radikální socialistické kritiky. Přestože 
se  Jerman po  válce angažoval ve  prospěch 
KSČ (nalezneme jej jako signatáře známého 
Májového poselství) a po únorových čistkách 
zůstal členem svazu spisovatelů, byla kniha 
označena za projev maloměšťáctví. To patrně 
způsobilo, že se Jerman z literatury stáhl.

I když měl cestovatelského ducha a po válce 
žil zejména v Praze, nezapomněl na Slezsko. 
Na rodný kraj upomínal již ve svých prvních 
knihách a po roce 1945 věnoval síly obnově 
válkou poničeného kraje. Zapojil se do akti-
vit Slezského kulturního ústavu, tradičního 
spolku krajanů v Praze, kam jej přivedl přítel 
A. C. Nor. Po roce 1948, už jako člen vedení 
ústavu, také usiloval o  zachování existence 
tohoto spolku. Dále pracoval mj. jako re-
daktor a propagační referent ve Vojenském 
historickém ústavu (do  roku 1961). Zdeněk 
Jerman zemřel 14. 6. 1971 v Praze.

Jiří Knapík

Ratibořská ulice v roce narození Z. Jermana – začínala už za budovou sněmovny.
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V  Památníku Petra Bezruče se  nyní 
mohou návštěvníci blíže seznámit 
s osobností Lumíra Čmerdy (nar. 1930) 

– významného výtvarníka a  kněze Česko-
slovenské církve husitské. Lumír Čmerda, ač 
od  70. let působící v  Praze, je svým způso-
bem úzce spjat se  Slezskem, neboť zde ab-
solvoval jak vojenskou službu (PTP v  Karvi-
né), tak svá umělecká studia, ale působil zde 
také jako farář a po zbavení státního souhla-
su k výkonu tohoto povolání jako výtvarník 
v  Ostravě. Od  roku 1967 byl členem Svazu 
čs. výtvarných umělců. Na  počátku 70. let, 
kdy byl propuštěn ze  zaměstnání, nadobro 
opouští dnešní Moravskoslezský kraj, neboť 
jako výtvarník zde měl nulovou perspektivu.

Lumír Čmerda se  v  umělecké sféře během 
svého života uplatnil především v oblasti tzv. 
monumentálních realizací pro architekturu. 
Jeho hlavní výtvarnou činností se  od  roku 
1965 na 25 let stala práce na dřevěných relié-

fech. V 90. letech se přeorien-
toval zejména na kresbu, v níž 
se  plně vyhranil jeho osobitý 
styl, charakterizovaný Ludví-
kem Vaculíkem jako fantaskní 
realismus.

Během své kariéry vytvořil 
šestačtyřicet rozměrných rea-
lizací v  architektuře a  ilustro-
val třiatřicet publikací. Výstava 
v opavském literárním památ-
níku představuje originály 
autorových knižních ilustrací, 
mezi nimiž jsou zastoupe-
ny ilustrace k  dílům patřícím 
do  zlatého fondu české lite-
ratury (například K. J. Erben: 
Kytice; Kosmas: Kronika Čes-
ká; B. Němcová: Slovenské pohádky a pověs-
ti), a ilustrace k písním Semaforu či ilustrace 
zpracovávající biblické náměty.

Monika Szturcová, David Váhala
Slezské zemské muzeum

Lumír Čmerda v Památníku Petra Bezruče

Kostel svatého Václava vznikl společně 
s klášterem dominikánů po roce 1291, 
kdy tento řád do  Opavy přivedl opav-

ský vévoda Mikuláš I. a poskytl mu pozemky 
při severním úseku městských hradeb. Areál 
prošel v  průběhu historie řadou stavebních 
úprav od gotiky přes renesanci a raně barok-
ní úpravy po  požáru v  roce 1651 až  k  radi-
kální barokizaci ve  30. letech 18. století. Při 
velkém požáru města roku 1758 byl kostel 
opět značně poškozen. Následovalo zruše-

ní kláštera dekretem Josefa II. z  roku 1786. 
V  roce 1788 byl celý klášterní komplex při-
dělen vojsku a  kostel se  stal proviantním 
skladištěm. Neblahý osud areálu pokračoval 
dál až do 2. poloviny 20. století, kdy největší 
nebezpečí zániku stavbě hrozilo v roce 1964. 
Tehdy byla na  ministerstvo kultury podá-
na žádost o  vyjmutí ze  seznamu památek 
a  následnou demolici. To naštěstí žádosti 
opavského národního výboru nevyhovělo, 
a  naopak nastartovalo celkovou obnovu, 

která pod vedením architekta Leopolda Plav-
ce vyvrcholila v roce 1974 otevřením areálu 
pro potřeby nově založeného Domu umění. 
V průběhu 90. let 20. století a prvního deseti-
letí 21. století pak proběhla série oprav celé-
ho areálu do podoby, v jaké jej známe dnes.

Barevně vyvedený znak dominikánského 
řádu v průčelí kostela svatého Václava byl re-
staurován v roce 2001. Pochází z ruky nezná-
mého autora, pravděpodobně z doby barok-
ních úprav mezi lety 1732–1734. Vidět na něm 
můžeme v černém oválném štítě se sníženým 
stříbrným hrotem (jde vlastně o  rozevřený 
černý dominikánský plášť), jak na červené za-
vřené knize sedí pes, který drží v tlamě hořící 
pochodeň a u zadních nohou má modrý glób. 
Nad psem se  nachází takzvaná „kosmá“ pal-
mová ratolest, která je křížem přeložená ston-
kem lilie. Vše je převýšeno dominantní šesti-
cípou zlatou hvězdou. Nad štítem visí zlatá 
koruna. Rám znaku tvoří volutově zakončená 
kartuš. Znak je jedním z mála sochařských de-
tailů na jinak strohém průčelí chrámu, přesto 
výrazným akcentem, upomínajícím na historii 
a význam celé stavby.

Tomáš Skalík

Znak dominikánů v průčelí kostela 
svatého Václava

Foto: archiv SZM
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Značková prodejna BERNARD v Opavě.

Chystáte oslavu, pořádáte party?
Nezapomeňte na pivo!
Výčepní zařízení jen za 99 Kč/víkend.

Značková prodejna BERNARD
Zámecký okruh 996/19
746 01 Opava

OTEVÍRACÍ DOBA
Po–Pá 8.00–12.00     12.30–18.00
So 8.00–12.00

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz

KONTAKT
tel.: +420 725 372 943
e-mail: opava@bernard.cz

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309, nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HLEDÁME DO PRODEJEN NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

DÁLE NABÍZÍME:
 Týden dovolené navíc   Stravenky   Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  
 Možnost profesního růstu   Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

Tempo, obchodní
družstvo, Opavawww.odtempo.cz

NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

TempTempT o, obchodní
družstvo, Opava

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEKSTABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK

 Prodavač - Litultovice,Pustá Polom,Horní Benešov, Dolní Benešov, Bohuslavice, Dolní Lhota,Opava, 
Ostrava, Bolatice, Velká Polom, Strahovice, Chlebičov

 Pokladní - Bobrovníky, Dobroslavice, Dolní Lhota, Bohuslavice, Bolatice, Ostrava, 
Hradec nad Moravicí, Komárov, Opava

  Zástupce vedoucí (ho) - Dobroslavice, Hněvošice, Lhota u Opavy, Dolní Lhota
 Vedoucí prodejny: Lhota u Opavy, Chlebičov
 Brigáda - Píšť, Litultovice, Darkovice, Hradec nad Moravicí, Strahovice, Těškovice

Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci  

+  12 000 KČ
 ke mzdě

uklidí Vám dočista...

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

   ÚKLIDY 

 SPOLEČNÝCH PROSTOR 
BYTOVÝCH A PANELOVÝCH DOMŮ!

  Svěřte pravidelné úklidy 
v domě profesionálům.

  Úklidy již od    69Kč   /byt měsíčně.



17

OpavaN
aš

e
Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Chceme dát Opavě 
novou tvář, říká primátor Tomáš Navrátil

Jak se Opava změní v následujících letech? Kde bu-
deme parkovat? Jak se promění Slezanka či Dukel-
ská kasárna? A  jakou podobu dostane nový bazén 
a zimní stadion? Zastupitelé vůbec poprvé schválili 
Plán strategických investic do roku 2026 za zhruba 
1,5 miliardy korun. Cílem je z Opavy udělat atraktiv-
ní místo k životu, práci i volnému času.

„Opava vždy byla důležitým centrem Slezska. Myslí-
me si ale, že nám trochu začíná ujíždět vlak. Sepsali 
jsme proto seznam oblastí, kterým se ve spolupráci 
se všemi zastupiteli budeme věnovat. U každé ob-
lasti byl vytvořen tým, jež bude porovnávat různé 
varianty a připraví tu, která bude pro město nejlep-
ší,“ řekl primátor Tomáš Navrátil, který chce, aby 
se  zastavil úbytek obyvatel Opavy a  začali se  zde 
stěhovat noví lidé. „Máme školy, univerzitu, spoustu 
mladých lidí. Pokud nebudou mít dostupné bydlení 
a dobrou práci, v Opavě nezůstanou,“ dodal. 

Odborníci se budou zabývat stavbou nových sporto-

višť včetně bazénu a zimního stadionu, bytovou vý-
stavbou a přípravou ploch pro nové rodinné domky, 
parkováním včetně stavby parkovacích domů a pře-
pravního terminálu u východního nádraží (na obráz-
ku), dále řešením Dukelských kasáren a  Slezanky, 
kanalizací městských částí atd. „Budeme prověřovat 
jednotlivé varianty. Vytvoříme porovnávací studie, 
které zahrnou vše od dopravní dostupnosti po ener-
getickou náročnost,“ dodal primátor. 

Hlavní architekt města Petr Stanjura uvedl, že týmy 
se budou probírat i starými plány, projekty a kon-
cepcemi, které zůstaly v šuplíku. „Nechceme začít 
od bodu nula, ale použít i dobré nápady z minula. 
Jednotlivé oblasti chceme řešit komplexně. Takže 
se nebudeme zabývat jedním sportovištěm, ale za-
pojíme do toho všechna, ať už stávající, nebo i bu-
doucí,“ vysvětlil architekt. Jednotlivé oblasti najde-
te na  následující dvoustraně. Konkrétní projekty 
pak budeme představovat postupně v dalších vydá-
ních Naší Opavy. 
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Co plánujeme v Opavě?
Parkovací domy, byty, bazén 
i sportoviště 

Opava vždy byla 
silné město. Bylo to 
přirozené centrum 
Slezska. A musíme 
vše udělat pro to, 
aby tomu tak bylo 
i nadále.

Tomáš Navrátil
primátor
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Opava za posledních 20 let přišla o zhruba 
10 procent obyvatel. Jak tento trend zvrátit? 
A jak z Opavy udělat opět atraktivní místo 
k bydlení? To je jeden z hlavních úkolů Plánu 
strategických investic do roku 2026.
„Opava vždy byla silné město. Bylo to přirozené centrum Slezska. A musíme vše 
udělat pro to, aby tomu tak bylo i nadále,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Zjedno-
dušeně řečeno, plán se zabývá oblastmi, jako jsou doprava a parkování, rekon-
strukce a stavba nových sportovišť a volnočasových objektů, bytovou výstavbou, 
potřebným zázemím a službami a dořešením významných objektů, jako Dukel-
ská kasárna či Slezanka a její okolí. „Lidé třeba nemají kde bydlet. Proto chceme 
zlepšit podmínky pro hromadnou i individuální bytovou výstavbu,“ uvedl primá-
tor. Podle hlavního architekta Petra Stanjury vyroste poblíž tzv. květinových ulic 
de facto nová rezidentní čtvrť s rodinnými domky. „Bude to urbanisticky mo-
derně řešené území s velkoryseji řešeným veřejným prostorem. Rodinné domky 
v zeleni s vodními prvky ze zachycované dešťové vody, krásný výhled do krajiny, 
návaznost na služby typu školka, obchody, volnočasové aktivity. Bydlet by zde 
mohlo okolo 1 000 lidí,“ vysvětlil architekt. Dalších zhruba 300 bytů by mohlo 
vyrůst v části Dukelských kasáren. „Navrhujeme, aby si město přední část ne-
chalo. Zadní část by se pak prodala investorovi. Chceme, aby zde vyrostly byty 
a občanská vybavenost, využít toto místo a vytvořit jedinečnou atmosféru,“ řekl 
Stanjura. V části patřící městu by pak byly například startovací byty pro mladé, 
bydlení pro studenty či seniory, školka a další služby. 

V dopravě se počítá s dobudováním severního a jižního obchvatu města. Prv-
ní část severního obchvatu se otevře za pár měsíců, na další části, stejně tak 
na zbytku jižního obchvatu, se pracuje. Důležité ale bude zlepšit situaci par-
kování ve městě. „Prioritně chceme vyřešit parkování v centru a u východní-
ho nádraží. U nádraží se pracuje na stavbě parkovacího domu pro 210 vozidel, 
další parkovací dům s městotvornými partery až pro 300 aut pak zřejmě na-
hradí stávající parkoviště na Masařské ulici,“ uvedl primátor Navrátil. Zvažovat 
se bude i parkování v Kateřinkách, Kylešovicích, případně za Slezankou. Kaž-
dý z těchto parkovacích domů by měl být nejméně pro 400 aut.

Připravuje se i výstavba areálů pro sport a trávení volného času. Jednou z variant 
je, že by v Městských sadech vyrostl nový aquapark a zimní stadion a další spor-
toviště. Areál by byl propojen s revitalizovaným Stříbrným jezerem novou láv-
kou přes řeku Opavu. „Chceme však řešit všechna sportoviště v Opavě komplex-
ně. Třeba aby hřiště u škol byla přístupná i pro veřejnost atd.,“ vysvětlil architekt 
Stanjura. Zvažuje se i možnost, že by se kromě stavby nového bazénu a zimního 
stadionu rekonstruovaly i stávající objekty, které by ty nové doplňovaly. „Stáva-
jící bazén by mohl být určený pro sportovní a závodní plavání. Současný zimní 
stadion by byl rekonstruován jako tréninkový a pro veřejnost,“ uvedl primátor.

Plán dále počítá s vyřešením Slezanky a parčíku za ní, vybudováním zahrád-
kářské kolonie na sv. Anně, vybudováním kompostárny a sběrného dvora či 
se  stavbou splaškové kanalizace v  městských částech Vávrovice, Komárov, 
Suché Lazce a Podvihov. „Věřím, že se nám to společně podaří a že Opava bude 
hodně brzy ještě lepším místem k životu,“ dodal primátor Tomáš Navrátil.
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Nabíjí mě úžasní lidé, kteří v Opavě žijí
Loni na podzim se stal v pořadí sedmým 
primátorem Opavy. Volební úspěch poslal Tomáše 
Navrátila z manažerského křesla do nádherné 
pracovny ve druhém patře na Hlásce. Jak velká to 
pro něj byla změna?

Primátorem jste zhruba půl roku. Jak tato funkce 
změnila váš pohled na  Opavu? Vidíte naše město 
jinak? 
Nemyslím si, že  se  nějak zásadně změnil můj po-
hled na Opavu. V Opavě vidím obrovský potenciál 
pro rozvoj. Ještě více si nyní uvědomuji, jak je Opa-
va krásným a atraktivním městem pro život. Více 
jsem začal vnímat historii, kterou Opava má. A nyní 
bych se s lidmi okolo chtěl podílet na jejím rozvoji. 

Co je nejtěžší na funkci primátora? Jak moc to změ-
nilo váš život? 
Nejsložitější pro mne je vysvětlovat lidem, že chci 
v  Opavě něco změnit a  vybudovat. Všeobecně 
se  na  politiky nepohlíží dobře, a  tak člověk musí 
neustále dokazovat své dobré úmysly. Někdy to je 
ale boj s větrnými mlýny.

Čím se podle vás může Opava pochlubit? 
Opava je klidné, čisté a  bezpečné místo pro život. 
V  Opavě je spousta zajímavých a  šikovných lidí, 
kterým jde o to, aby jejich město prosperovalo a vy-
padalo lépe. Za  těch pár měsíců, co jsem ve  funk-
ci, jsem potkal celou řadu úžasných lidí. Velmi 
mě třeba nabíjí setkávání s  úspěšnými studenty, 
kterých máme v  Opavě skutečně hodně. Myslím, 
že se máme čím chlubit.

A co je naopak největším záporem?
Každé město má řadu problémů. Opava třeba neby-
la stavěna pro tak hustý automobilový provoz. Mu-
síte se naučit hledat kompromisy. Na jednu stranu 
chceme dobrou dopravní dostupnost, na  druhou 
stranu chceme klid a čisté město. Věřím, že hodně 
pomohou obchvaty města, které stát ve spolupráci 
s městem buduje. 

Máte v Opavě oblíbené místo? 
Ano, mám jich hned několik. Od útulných kaváren 

po krásné parky, které Opava nabízí k relaxu. Jsem 
Opavák tělem i duší a Opava je pro mě jedno z nej-
hezčích měst vůbec. Naše město má i  tu výhodu, 
že je relativně malé. Takže se během chvilky dosta-
nete z centra do nádherné přírody. 

Volební období trvá čtyři roky. Co do té doby chcete 
stihnout, abyste byl spokojený?
Důležité bude, aby byli se  mnou spokojeni hlav-
ně občané (úsměv). Plánů máme několik, a  pokud 
se  nám alespoň část podaří dotáhnout do  konce, 
budu moc rád. Nyní je ale těžké říci jednu konkrétní 
věc. 

Představte si, že  máte kouzelný proutek, kterým 
můžete v  Opavě změnit, zařídit, udělat jednu věc. 
Co by to bylo?
Jenom jednu? Stejně jako řadu Opavanů i mě trápí 
současný stav bývalého obchodního domu Breda. 
Takže pokud bych mohl mít jedno přání, tak najít 
někoho, kdo bude mít dostatek peněz a  nápadů, 
Bredu opraví a  vymyslí něco, jak by tento skvost 
mohl městu sloužit.

Jako primátor máte každý den řadu různých schů-
zek. Která byla nejzajímavější?
Setkal jsem se s celou řadou osobností a představi-
telů významných institucí v našem městě i regio-
nu, ale také s běžnými občany. Musím říci, že každý 
z nich je něčím zajímavý a každého trápí jiný pro-
blém. Nicméně nejzajímavější a  pro mě naprosto 
úžasná a  lidská byla paní velvyslankyně Mexika. 
Zcela výjimečná a charismatická žena.

Nedávno jste se oženil, máte malého syna. Zvládáte 
při plném diáři věnovat se i rodině? 
Rodina je v mém životě velice důležitá. Musím po-
pravdě přiznat, že nemám tolik volného času jako 
dříve, ale v rámci možností si myslím, že se synovi 
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a rodině věnuji, hodně spolu sportujeme a jezdíme 
na výlety. Zkrátka vymýšlíme, jak si společné chví-
le užít. 

Jak trávíte volný čas? U čeho si spolehlivě odpoči-
nete? 
Jsem rád mezi lidmi i ve svém volném čase, navště-
vuji různé kulturní akce, sportuji a  rád s  rodinou 
cestuji. Energii čerpám i na procházkách v přírodě.

Často býváte vidět na společenských či sportovních 
akcích. Je to pro vás nutná povinnost, nebo tyto 
akce vyhledáváte?
Musím zdůraznit, že to pro mne není nutná povin-

nost. Můj syn je velký fanoušek fotbalu, proto s ním 
navštěvuji fotbalová utkání. Baví mě více druhů 
sportu, i když ne jako aktivního účastníka, rád po-
vzbuzuji a  fandím. A  jak jsem již uvedl, mám rád 
společnost a  lidi, proto se  rád účastním společen-
ských a kulturních akcí.

Jaké máte neřesti?
Tak to by mě taky zajímalo (smích). Ujíždím na slad-
kostech. A pak musím sportovat, aby to nešlo tolik 
poznat. 

Bez čeho si neumíte představit den?
Bez usměvavých lidí ve svém okolí.

V Opavě je spousta 
zajímavých 
a šikovných lidí, 
kterým jde o to, 
aby jejich město 
prosperovalo 
a vypadalo lépe.
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Chcete vidět upíra?  
Zajeďte si do Malých Hoštic

Hledáte místo na víkendový výlet? 
Nejlépe takové, kam můžete i s malými 
dětmi v pohodě dojet z Opavy na kole? 
Pak si nenechte ujít návštěvu Malých 
Hoštic. Tato městská část láká 
na hezkou krajinu, turistické zajímavosti 
či zajímavé akce. 

Do  Malých Hoštic se  z  Opavy 
můžete dostat po  pohodlné cy-
klostezce. Můžete navštívit tře-
ba některou z  akcí, kterých je 
zde zejména přes léto nespočet. 
Za  návštěvu určitě stojí napří-
klad místní skanzen v  centru 
obce, který vznikl před 5 lety 
v  chátrající nevyužívané used-
losti. Díky tomu, že se jí vyhnula 
modernizace, si můžete udělat 
představu o  tom, jak se  v  Hošti-
cích žilo v  dřívějších dobách. 
Při vstupu do skanzenu vás uví-
tá předzahrádka s  ovocnými 
stromy, květinami a  bylinkami. 
Ve  spodní části zachovalé bu-
dovy si můžete prohlédnout ty-
pické místní stavení včetně nábytku a  vybavení, 
na  patře je pak expozice historických předmětů 
a lokálních archeologických nálezů. Okolí Hoštic je 
totiž osídleno od pravěku a s nadsázkou se dá říct, 
že kdekoliv kopnete, nějaký nález najdete. Nechy-

bí zde ani kostra upíra. Jak to s ní bylo, však zjistí-
te až na místě. Přes léto je otevřeno každou neděli 
od 14 do 18 hodin. Malé Hoštice se rovněž chlubí ně-
kolika sportovišti, unikátním dopravním hřištěm či 
řadou příjemných zákoutí a posezení pro cyklisty.

Škola nabízí rodinnou atmosféru
V Malých Hošticích najdete všechny základní služ-
by, které potřebujete k  životu. Nechybí například 
knihovna nebo škola. A právě škola je místní chlou-
bou. Posuďte sami. Bezbariérová budova je moder-
ně vybavená a je zařazena do řady mezinárodních 
projektů. Nechybí moderní učebny včetně jazykové 
laboratoře či počítačová učebna s iPady. 

Ve škole se koná spousta akcí včetně spaní ve tří-
dě pro páťáky či víkendové výlety. A obrovskou vý-
hodou této školy je její velikost. Takže pokud pře-
mýšlíte, kam dát své dítě do školy, a chcete zařízení 
s osobnějším přístupem, dopravně velmi dobře do-
stupné Malé Hoštice jsou pro to ideální. 

Představujeme městské části
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Slezské zemské muzeum úspěšně dokončilo 
náročnou rekonstrukci Müllerova domu s přilehlou 
zahradou, čímž došlo k rozšíření historické 
výstavní budovy.

Müllerův dům se proměnil 
v muzeum

Návštěvník uvidí téměř všechny stavební fáze ob-
jektu – od těch středověkých přes novověké až po ty 
současné, které umožnily podzemní propojení vý-
stavní budovy s tímto domem. Zahrada byla uprave-
na do podoby, jež umožňuje nejen konání nejrůzněj-
ších kulturních akcí, ale i přírodovědné a historické 
edukační aktivity. K výsadbě zahrady byly záměrně 
zvoleny zejména původní slezské odrůdy ovocných 
stromů a keřů, doplněné okrasnou výsadbou.

V  tomto roce vznikne v  suterénu Müllerova domu 
zcela nová a  moderně pojatá archeologická ex-
pozice, která přiblíží proměny areálu, ve  kterém 
se dům nachází. Návštěvníci se tak budou moci se-
známit s původním opavským městským hradem, 
který byl zbořen v  19. století a  na  jehož místě vy-
rostla stávající muzejní budova. Vystaveny budou 
nejen exponáty vztahující se  k  opavskému hradu, 
ale i archeologické nálezy učiněné při výzkumech 
předcházejících vlastní rekonstrukci. Tyto exponá-
ty ještě doplní unikátní archeologické a historické 
muzejní sbírkové předměty opavské a slezské pro-

venience. Mimo samotnou archeologickou expozi-
ci se v domě nachází ještě velký reprezentační sál, 
který bude využíván k přednáškám a kulturním ak-
cím, případně k menším tematickým výstavám.

Müllerův dům bude poprvé veřejnosti zpřístupněn 
v rámci Slezské muzejní noci, archeologická expo-
zice by měla být otevřena v  rámci Mezinárodního 
dne archeologie na podzim tohoto roku. Avšak z dů-
vodu zájmu návštěvníků o  tuto významnou opav-
skou památku bude možné Müllerův dům navštívit 
ještě před otevřením nové stálé expozice. V měsíci 
červnu tam budou instalovány dvě výstavy. V  su-
terénu budou vystaveny maturitní práce studen-
tů opavské Střední školy průmyslové a  umělecké. 
V prvním patře zase grafické práce Arnošta Hrabala 
s  podtitulem Mýtus lesa, kterou připravil historik 
Pavel Šopák. 

Z  provozních důvodů je vstup do  Müllerova domu 
možný pouze přes Historickou výstavní budovu. Ote-
vírací doba je od úterý do neděle od 9 do 17 hodin.

S L E Z S K É
Z E M S K É 
M U Z E U M
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Partneři přílohy

11. 6. –  17. 6. 2019
Hlučínské jezero

11. 6. – Co takhle ke zpovědi 
Petr Nárožný, Jan Čenský a další

14. 6. – Cavewoman 
Obhajoba jeskynní ženy

– premiéra (mimo Prahu)

15. 6. – Caveman 
Jan Holík – Obhajoba jeskynního 

muže TOP show

16. 6. – Skleněný zvěřinec 
Simona Stašová

www.letnisapito.cz

Předprodej: Ticketstream, 
Sluna Opava, Hospoda 56
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13. 6. – Kdy to bylo naposledy 
Radka Stupková, 

Jan Szymik

12. 6. – Na ostro 
Roman Štolpa, 

Kateřina Kornová, Jaroslav Sypal

MENŠÍ UNIVERZITA

PRO TEBE
= VÍCE MOŽNOSTÍ

VZDĚLÁNÍ 
INDIVIDUÁLNÍ CESTOU
Vynikající poměr počtu  
studentů na pedagoga

97 OBORŮ 
NEKONEČNO PŘÍBĚHŮ
Široce rozkročená škála  
oborů disponuje špičkovým 
vybavením a vše je blízko

ERASMUS 
ZÁŽITKY BEZ HRANIC
Kvůli své touze vyjet  
do zahraničí u nás studenti  
nemusí stát ve frontě 

STIPENDIA 
VŽDY NĚCO NAVÍC
Každý druhý student u nás 
dostává nějaké stipendium;  
podporujeme talenty, 
aktivní studenty i sociálně 
znevýhodněné

ZKUŠENOSTI 
PROTOŽE TEORETIZOVAT  
NESTAČÍ
Spolupracujeme s desítkami  
firem nejen u nás, ale také 
ve světě 

OBJEVUJ 
VĚDA JE TI NA DOSAH
Podílet se na opravdových  
vědeckých projektech  
umožňujeme již během studia

www.slu.cz

JINAK.SLU.CZ
Inspiruj se příběhy našich studentů,  
absolventů i pedagogů 
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Nejstarší stepařský soubor v České 
republice Puls slaví čtyřicátiny

V  roce 1979 založila Jana Kořistková 
(nyní Vondálová) při Městském domu 
kultury Petra Bezruče v Opavě taneční 

soubor Puls. Původně se soubor věnoval ple-
sovým choreografiím, tanečním kompozicím 
a dětskému nefolklórnímu tanci.

O  čtyři roky později začal soubor pracovat 
při Domě dětí a mládeže v Opavě a od této 
doby se  začal zabývat technikou stepu. 
Od samých začátků se zapojil také do sou-
těžení. „Začalo to v  roce 1986 celostátním 
setkáním stepařů v  Brně a  pokračuje až  do-
dnes, kdy se konají mistrov-
ství republiky,“ vzpomíná 
zakladatelka souboru Jana 
Vondálová a  pyšně dodá-
vá: „Puls je nejdéle existují-
cím stepařským souborem 
v České republice.“

V průběhu let předala Jana 
Vondálová taneční štafetu 
své dceři Evě, která nyní 
soubor v rámci aktivit Stře-
diska volného času vede. 
Puls se zaměřuje především 
na  scénický tanec a  pohy-
bové divadlo. „Jsem šťastná, 
že se mi daří navázat na prá-
ci mé maminky,“ doplňuje 
Eva Vondálová a  skrom-
ně se  chlubí, že  Puls má 
na  svém kontě řadu oce-
nění s následnými postupy 

na  prestižní amatérské tanečně-divadelní 
celostátní přehlídky a  festivaly jak v  České 
republice, tak v zahraničí.

Své postavení mezi úspěšnými taneční-
mi soubory Puls potvrdil i  v  letošní sezoně, 
kdy si v prosinci loňského roku přivezl z Ně-
mecka z mistrovství světa ve stepu 5. místo. 
V  březnu a  dubnu se  souboru pak podařilo 
přes velkou konkurenci převážně ze základ-
ních uměleckých škol postoupit na prestižní 
přehlídky zabývající se  tancem a  pohybo-
vým divadlem – Celostátní přehlídku dět-

ského scénického tance v Kutné Hoře a Ce-
lostátní přehlídku pantomimy a pohybového 
divadla v Kolíně. „Na těchto přehlídkách jsme 
letos měli celkem pět svých choreografií, což je 
u  jednoho souboru výjimečné,“ poznamenala 
na závěr Eva Vondálová.

Taneční soubor Puls své 40. výročí oslaví 
na svém každoročním závěrečném koncertu 
Taneční setkání, který se  uskuteční ve  Slez-
ském divadle v neděli 9. a v pondělí 10. červ-
na. Lístky na něj ovšem již neseženete, je zce-
la vyprodaný.

Krátce

Promenádní koncerty budou letos probí-
hat za Slezankou
Středisko volného času Opava za  podpory 
města připravilo pro milovníky dechovky 
tradiční promenádní koncerty dechových 
hudeb. Místo konání se ovšem mění. Vzhle-
dem k  probíhající rekonstrukci kontakated-
rály Nanebevzetí Panny Marie se bohoslužby 
přesunuly do  kostela sv. Vojtěcha na  Dolní 
náměstí. Aby nedocházelo k  vzájemnému 
rušení, tak se  organizátoři rozhodli změnit 
místo konání promenádních koncertů. Pro-
běhnou vždy od  10 do  11.30 hodin v  par-
ku za  Slezankou na  Horním náměstí. První 
koncert dechového orchestru Kobeřanka 
se  uskuteční v  neděli 30. června. V  případě 
deště se koncert nekoná.

Mladí malíři dobývají Japonsko
Práce žákyně Základní školy Šrámkova 

Jany Hopjanové už v Japonsku znají. Nyní 
však její práci ocenili nejvyšším oceněním 
v  rámci 26. ročníku celosvětové výtvarné 
soutěže, kterou pořádalo japonské mini-
sterstvo zemědělství a  školství. Žákyně 
získala zlatou medaili za velkoformátovou 
grafiku s  názvem Život ve  vodě. Soutěže 
se v  letošním roce zúčastnilo přes 18 tisíc 
dětí ze 78 zemí světa. Spolu s touto vítěz-
nou prací budou v  Japonsku na  meziná-
rodní kartografické konferenci vystavena 
i další díla opavských žáků. Robert Hopjan 
mimo jiné nyní získal i  medaili ve  fran-
couzském Troyes v  mezinárodní výtvarné 
soutěži Centara pro Unesco Louis François. 
Velkého úspěchu dále dosáhly žákyně pá-
tých tříd Alžběta Medková, Felicitas Vý-
tisková, Sofie Pendzichová, jejichž práce 
zazářily v  mezinárodní výtvarné soutěži 
Dětská mapa Barbary Petchenik či v  kraj-

ském kole mezinárodního projektu Evropa 
ve škole.

Knihovna v Kateřinkách bude téměř dva 
měsíce zavřená
Od 24. června do 18. srpna bude zcela uza-
vřena pobočka Opava-Kateřinky z  důvodu 
rekonstrukce rozvodů vody v  přilehlé Zá-
kladní škole Šrámkova. Knihovna tak do-
poručuje čtenářům, aby se  na  letní měsíce 
předzásobili. Veškeré dotazy, žádosti o  pro-
dloužení knih je potřeba směřovat po dobu 
uzavření pobočky na hlavní budovu na tele-
fony: 553 714 005, 553 821 700, 553 821 701. 
Ve  stejné době nelze tedy vracet ani knihy 
do  biblioboxu před pobočkou Šrámkova. 
Provoz pobočky bude zahájen od 19. srpna. 
Do  konce srpna bude poté knihovna ote-
vřena v pondělí a čtvrtek od 9 do 18 hodin 
a v úterý od 9 do 16 hodin. 

Letos se Puls mimo jiné představil s pěti choreografiemi v Kolíně. Foto: Puls
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V Opavě zahraje
violoncellista z Francie

Světové hvězdy na Hradeckém slunovratu

Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka nabídne během 31 festi-
valových dní 33 koncertů a řadu doprovodných akcí v různorodých 
prostorách Ostravy, Hukvald a dalších 10 okolních obcí a měst. Patří 

mezi ně také Opava, která je tradičním festivalovým městem, kam Janáč-
kův festival díky vynikajícímu publiku i skvělé spolupráci může každoročně 
přivážet výjimečné umělce, soubory a programy. Letos to bude opět kon-
cert zcela mimořádný. Charismatický vítěz violoncellové soutěže Pražského 
jara Victor Julien-Laferriére a nový dirigentský objev Philippe Bach společně 
s  Komorní filharmonií Pardubice naplní večer klasicismem i  jeho inspirací 
v díle největšího ruského romantika. Koncert se uskuteční v úterý 18. června 
v 19 hodin v kostele sv. Václava. 

Francouzský violoncellista, vítěz interpretační soutěže Pražského jara a rychle 
stoupající hvězda evropských koncertních pódií Victor Julien-Laferriére si při-
pravil populární variace na rokokové téma, které si ovšem skladatel vymyslel 
sám, Petra Iljiče Čajkovského. Švýcarský dirigent nesoucí slavné hudební jmé-
no Philippe Bach provede s orchestrem jednak Čajkovského suitu Mozartiana 
a  v  závěru koncertu jednu z  nejslavnějších Mozartových symfonií  – Symfo-
nii g moll. Komorní filharmonie Pardubice, založená před lety legendárními 
osobnostmi české hudby, dirigentem Liborem Peškem a hudebním teoreti-
kem Jiřím Pilkou, patří neodmyslitelně k evropské špičce ve své orchestrální 
kategorii. Koncert je součástí abonentní koncertní řady pro milovníky krásné 
hudby. Vstupenku je možné zakoupit také před koncertem.

Již tradičně bude poslední červnový ví-
kend na  zámku v  Hradci nad Moravicí 
patřit hudební a kulturní přehlídce. Hra-

decký slunovrat se  zde odehraje pošesté, 
avšak poprvé se areál rozroste a kromě okolí 

Bílého zámku obsadí také nově zrekonstruo-
vané nádvoří Červeného zámku.

Pořadatelé nabízejí pestrý víkendový pro-
gram, dokazující, že  hudba se  obejde bez 
žánrových hranic a  že  festivalový program 
se  nemusí svým kolegům podobat jako 
vejce vejci. Největším lákadlem letošního 
programu bude bezesporu hvězda svě-
tové world music, finská kapela Värttinä. 
Návštěvníci se  mohou těšit dále například 
na  Kafka Band, skupinu osobnostní nejen 
z  hudebního světa (hudebník a  výtvarník 
Jaromír Švejdík, spisovatel Jaroslav Rudiš 
a další), s jejich novým programem na mo-
tivy knihy Franze Kafky s názvem Amerika. 
Dále vystoupí populární kapela Sto zvířat, 
mezinárodně úspěšné duo Tara Fuki, známá 
česká elektronická kapela Midi Lidi, hudeb-
ník a  producent Ventolin a  v  neposlední 
řadě se na Hradci představí také legendár-
ní kapela Dunaj, která se  po  letech vrací 
na  scénu. Ze  zahraničních kapel je třeba 
zmínit rovněž divokou world music z Bělo-
ruska s názvem Irdorath.

Naprostým unikátem festivalu je již zavede-
ná Welcome scéna, která je umístěna v  ne-
placené zóně festivalu, a je tak přístupná ko-
mukoliv, kdo v době konání festivalu navštíví 
hradecký zámek. Kapely na  tuto scénu jsou 

tradičně vybírány prostřednictvím konkurzu, 
který letos zaznamenal rekordní účast, sice 
148 kapel.

Hradecký slunovrat se  však v  posledních 
letech výrazně profiluje nejen jako hudeb-
ní festival, ale také jako festival osobností 
z nejrůznějších kulturních a společenských 
sfér. Tato nehudební část programu od loň-
ského roku nese souhrnný název Salon 
Mechtilde a  mezi nejvýraznější osobnosti 
bude jistě patřit renomovaný investigativní 
novinář a  spisovatel Jaroslav Kmenta, spi-
sovatel Jaroslav Rudiš, publicista, historický 
badatel a bývalý disident František „Čuňas“ 
Stárek, básník Petr Hruška, publicista a hu-
debník Jiří Plocek, součástí programu bude 
také divadelní improvizace v podání Radio 
Ivo, chybět nebude ani cestopisná přednáš-
ka o  kávě, taneční workshop, představení 
a programy pro děti a  řada dalších zajíma-
vostí. Festival opět nabídne i velmi kvalitní 
gastrozónu a  vůbec poprvé budou zpří-
stupněny nově zrekonstruované konírny 
pod Červeným zámkem, kam dosud veřej-
nost nikdy neměla přístup.

Více informací včetně možnosti zakoupení 
vstupenek naleznete na www.hradeckyslu-
novrat.cz. Festival finančně podpořilo také 
město Opava.Foto: Petra Vavrečková

Foto: Jean Baptiste Millot
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Beethovenův Hradec zahájí 
výjimečné interpretky

Hradec nad 
Moravicí se  již 
po  57. stane 

dějištěm mezinárodní interpretační soutěže 
a  hudebního festivalu, jehož celý program 
potrvá od 4. do 16. června. 

Hlavní část festivalu Beethovenův Hradec 
zahájí dvě excelentní interpretky – violistka 
Kristina Fialová a  klavíristka Jitka Čechová. 
„Obě mají světové renomé a vystupují na pres-

tižních hudebních scénách v Evropě, Spojených 
státech amerických i  Asii,“ uvedl organizátor 
festivalu Jakub Hypš a  jedním dechem do-
dal: „Kristina Fialová díky svému ohnivému 
temperamentu a  skvělé technice patří mezi 
nejvyhledávanější interprety mladé generace 
u nás. Jitka Čechová je zase členkou proslulého 
Smetanova tria.“ Jejich společné vystoupení 
proběhne ve středu 12. června v 18.30 hodin 
ve Velké dvoraně Červeného zámku v Hradci 
nad Moravicí. Vstup na koncert je zdarma.

Mezinárodní interpretační soutěž Beetho-
venův Hradec v  oboru viola pak představí 
44  soutěžících z  16 zemí světa. První kolo 
začíná ve  čtvrtek 13. června od  8  hodin 
a prověří soutěžící v etudách a ve vybraných 
suitách J. S. Bacha. O  den později od  9 ho-
din pak soutěž pokračuje a posluchači uslyší 
skladby J. Brahmse, B. Martinů, P.  Hindemi-
tha, D. Šostakoviče, F. Schuberta, N. Pagani-
niho a  dalších. Vstup na  obě soutěžní kola 
je volný. Interpretační soutěž se koná za vý-

znamné finanční podpory Morav-
skoslezského kraje, Ministerstva kul-
tury ČR, Nadace Život umělce, města 
Opavy a města Hradce nad Moravicí. 
Záštitu nad soutěží převzal první ná-
městek hejtmana kraje Lukáš Curylo.

Závěr festivalu bude letos netradič-
ní. V  neděli 16. června od  15  hodin 
můžou být návštěvníci svědky finále 
soutěže. V přímém přenosu se ode-
hraje třetí kolo, kdy adepti na vítěz-
ství vystoupí společně s Janáčkovou 
filharmonií Ostrava. Koncert bude 
natáčet Český rozhlas a  je zařazen 
v  cyklu předplatného pro milovní-
ky krásné hudby. Pro abonenty je 
z  Opavy zajištěna autobusová do-
prava. Odjezd ze zastávky na Olbri-
chově ulici v Opavě do Hradce nad 
Moravicí proběhne ve 14 a 14.30 ho-
din. Návrat zpět do Opavy se usku-
teční po skončení koncertu.

Více o mezinárodní soutěži a dopro-
vodných akcích festivalu na  www.
beethovenuv-hradec.eu.

Poslední premiérou sezony je Čarostřelec

Carl Maria von Weber byl německý 
hudební skladatel, klavírista a  di-
rigent. Jeho nejslavnější opera Ča-

rostřelec je považována za  zakladatelské 
dílo německé romantické opery, dílo histo-
ricky významné ve  vývoji německé opery 
a opery vůbec. 

Weber zasadil děj Čarostřelce do  českých 
lesů na  Domažlicku – k  Čechám měl blízký 
vztah, byl dirigentem ve  Stavovském diva-
dle v  Praze. Libretista Friedrich Kind zpra-
coval příběh z  Knihy o  strašidlech Augusta 

F. Launa a Johanna A. Apela, který se odehrál 
na  Domažlicku v  době po  třicetileté válce. 
„Jeden z  příběhů inspirovaný soudními spisy 
z různých období a míst později díky Weberovu 
a Kindovu přepracování téměř zlidověl a větši-
na diváků ho zná pod názvem Čarostřelec. Rád 
bych se vrátil ke kořenům této temné legendy, 
která nás zavede mnohem dál do hlubin lidské 
duše,“ uvedl režisér Slezského divadla Lubor 
Cukr. „V každém z nás je dobrá část, která bo-
juje s tou špatnou. Záleží vždy na okolnostech 
a  okamžiku prozření. Pojďme sestoupit spo-
lečně se Sigmundem Freudem do krajiny černé 

téměř jako peklo samo, tedy do lidského nevě-
domí,“ pozval režisér. 

A  koho v  opeře, která bude mít premiéru 
v  neděli 16. června, diváci například uslyší? 
V  hlavních rolích mysliveckého mládence 
Maxe vystoupí tenoristé Juraj Nociar a  Jan 
Ondráček, v roli Kašpara se představí Micha-
el Kubečka a Jiří Přibyl, Agátu ztvární Barbora 
Řeřichová a  Agneša Vrábľová, v  roli Aničky 
vystoupí Anna Začalová a  Lucie Kaňková 
a další. Režie se ujal Lubor Cukr a dirigentské 
taktovky se chopí Vojtěch Spurný.

Foto: Beethovenův Hradec
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Červnová křížovka
Osobnost regionu. Před třiceti lety (30. 5. 1989) se v Opavě narodil … (1. tajenka), který jako … (2. tajenka) svými sportovními úspěchy 
výrazně proslavil naše město. Reprezentoval nás nejen v mládežnických kolektivech, ale hrál i za reprezentaci dospělých. Mimo ČR působil 
i na klubové úrovni v Itálii a Anglii. Do dalších let mu přejeme stálé zdraví a úspěšné pokračování v jeho sportovní kariéře. 

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od  nás získají tričko s  logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na  přesmyčky, sudoku 
i křížovku. Ten také navíc obdrží mikinu s logem města. Své odpovědi 
zasílejte do 12. června, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746  26 Opava, nebo e-mailem: 
hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na  podatelně ma-
gistrátu. Tajenka májové křížovky zní: Čestmír Šimáně, jaderný fyzik. 
Řešení sudoku je: 654123 7613452 = Václav Zelenka. Přesmyčky – ná-
zvy ulic: Jiráskova, Janská, Kollárova, Krnovská, Kostelní, Jasmínová, 
Křižíkova, Kotršova, Karlovecká, Klicperova. Tričko si v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout: Hana Honková, Rudolf Zajíček, Eva Sochorová. 
Větrovku s logem města navíc získá: Božena Rádková.

Přesmyčky
Ptáci našeho regionu I. Přesmýknutím hlásek dostanete jména de-
seti ptáků, kteří se vyskytují v našem regionu. Interpunkční znamén-
ka do řešení nepatří. 

 ASI PONK

 ČI JIŘKA ?

 DELTA

 Dr. K. HALIČ

 HLOUB

 JOSKA

 KOLOS

 LÍN MAŘKY

 NAD LIŠKU

 PAK TO ŠLO

5 3 8 7

9 5

4 6 1

1 7 3 6 5

7 4

2 5 6 4 9

3 4 9

4 7

6 2 8 4

Pomůcka: Slovenský
Kuželovitý
papírový

obal

Neit, ohlod, Jm. pěvk. Výherní Inic. krále Kalový Olejnatá komorní Přednáše- Pobídka Natrvalo Líh MPZ aut Jm. pěvk. Na tom
Stil Nordenové poukázka rokenrolu filtr dřevina orchestr jící (zastar.) Maroka Destinnové místě

(zkr.)

Rachmani- Brýle Hebká
nova opera tkanina

Cizokrajná Zvířecí

Zlost
kukačka ústa

Přitakání Závodní
klub (zkr.)

1. Chem. zn.
Starořím- TAJENKA americia
ská mince Nasávat Inic. bás. Če-

lakovského
Noční Značka Citosl. klep.

Zasáhnout
pták nitonu zobákem Hudební Hltavě

Cyklus Jm. dram. Obrys nástroj dopít
Brechta (sloven.)

Dětská
infekční
nemoc

Anglicky Náledí
"kniha" (nářečně)
Chlorid Egyptská

sodný (vz.) matka bohů
Nervová Vada na

Příbuzná buňka punčoše
(familiárně) Nosál Vzájemněčervený

Vyřazené Náš. býv. Jméno her-
Inic. spis. spisy cyklista ce Pacina
Rollanda Francouzs. Táhle Návrat do

literát skučeti atmosféry
Mezinár. zkr. Anekdota Firemní

Zvýšená souh. Oktant zkratka
nota e Švédská Plavidlo Dřevěná

kladina z klád zátka sudu

2.
TAJENKA

Hlupák Lump Jm. zpěv.
Machálkové

Nepravé Umělecké Písemně
zlato trojice věnovat

Sudoku s tajenkou 
Vodní toky regionu. V  tajenkách na  podbarvených políčkách 
se  ukrývají názvy dvou potoků. V  horní části obrazce je lidový ná-
zev potoku, který protéká západní částí Opavy a  ve  spodní části 
pak je jméno potoka, který se vine malebným údolím jihovýchodně 
od Opavy. Tajenky odhalíme tak, že v sudoku dosadíme za čísla 1 až 8 
písmena: D, A, U, T, K, Ň, J, R. Horní tajenka se čte po řádcích odshora, 
dolní tajenka od leva spojitě po podbarvených políčkách tvarem při-
pomínajícím široké U. 



29

Inzerce

Opava Jakubčovice Žimrovice

Foto KO 19096 Foto KO 19050 Foto KO 19032

Penzion Komerční objekt Rekreační středisko
Cena v RK 2.500.000 Kč 26.000.000 Kč

Gručovice Podvihov Mokřinky

Foto RD 18151 Foto CH 17194 Foto RD 18310

Zemědělská usedlost Rekreační chata Rekreační středisko
1.680.000 Kč 550.000 Kč 2.100.000 Kč

Opava Oldřišov Opava

Foto RD 19113 Foto RD 19087 Foto RD 19118

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům
5.800.000 Kč 2.250.000 Kč 3.900.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAlitKA.Cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných  prostor

Přijme nové pacienty
ošetřujeme děti i dospělé

Tel.: 723 266 145
Elišky Krásnohorské 8, Opava

KlinicKá logoPedie 
Bohadlová

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší t
radicí.

Těšíme se  
na vaši 

        
návštěvuPokud objednáváte okna, nedívejte se 

na výši slev, ale na konečnou cenu!

www.pujcovnaopava.cz      mob.: 777 728 677

Palhanecká 18, 747 07  Opava - Jaktař                    Po - Pá: 6.00 - 12. 00  13.00 - 15.30

Děkujeme všem svým zákazníkům a obchodním partnerům za projevenou důvěru v uplynulém roce a do nového roku 2019Vám přejeme hodně zdraví, štěstí,osobních i pracovních úspěchů.Zároveň se těšíme na další spolupráci.

PF 2019
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HLÁSKA 06/2019

SLEZSKÉ DIVADLO 
 1. 6. 19.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
 2. 6. 14.00 BROUČCI mimo – P
 2. 6. 19.00 NAHLÉDNUTÍ POD POKLIČKU SE-

ZONY 2019/2020. Zábavný večer 
plný překvapení, volné vstupenky 
k vyzvednutí v předprodeji divadla.

mimo 

 5. 6. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č 
 6. 6. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
 7. 6. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH sk. 4 – Č
 8. 6. 19.00 CIKÁNSKÝ BARON. Derniéra. mimo – OP

 9. a 10. 6. 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ. TS Puls SVČ 
Opava.

mimo 

11. 6. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M 
12. 6. 18.00 VEČERY PŘED PREMIÉROU. Poví-

dání o premiéře Čarostřelec v Evžen 
jazz café club.

mimo 

12. 6. 19.00 SATURNIN mimo – Č
13. 6. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH. Dra-

maturgický úvod ve foyer u klavíru 
v 18.30.

sk. 6 – Č

14. 6. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P
15. 6. 10.00 ČAROSTŘELEC sk. D – O
16. 6. 19.00 ČAROSTŘELEC. Premiéra. sk. P – O 
17. 6. 17.00 CIBULÁČEK. Baletní školička 

Violetta.
mimo – B

18. 6. 19.00 ČAROSTŘELEC sk. 1 – O 
19. 6. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
19. 6. 19.00 ŽEBRÁCKÁ OPERA sk. 2 – Č 
20. 6. 10.00 POPELKA šk. + veř. – P
20. 6. 19.00 TŘI BRATŘI V NESNÁZÍCH sk. 9 – Č 
21. 6. 19.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 

RYŠCE
sk. 3 – P

22. 6. 18.00 SPÍCÍ KRASAVICE sk. 7 – B
23. 6. 10.00 MATINÉ – RECITÁL mimo
23. 6. 19.00 VAŠÍK A PRASÁTKA. Muzikálová 

pohádka. Operní studio Písnička
mimo

24. 6. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 
RYŠCE

šk. + veř. – P

25. 6. 19.00 ČAROSTŘELEC sk. 5 – O 
26. 6. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
27. 6. 19.00 PRODANÁ NEVĚSTA mimo – O 
28. 6. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M

Č = činohra, B = balet, O = opera, P = pohádka, OP = operní pohádka, 
M = muzikál, šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

OPAVSKÝ DEN DĚTÍ – 1. 6. Městské sady. Program na plakátech, webových 
stránkách a facebooku města. 
KONCERTY PRO VIOLU A ORCHESTR. Bartók, Martinů, Walton. Finalisté 
mezinárodní soutěže Beethovenův Hradec s Janáčkovou filharmonií Ostrava. 
IX. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby a 57. Beethovenův Hradec. 
16. 6. v 15 h., zámek Hradec nad Moravicí. Pro abonenty koncertů vážné hudby 
je zajištěna autobusová doprava. Odjezd z Opavy ze zastávky na Olbrichově 
ulici je ve 14 a 14.30 hod. Odjezd zpět po skončení koncertu.
VEČER S HVĚZDOU FESTIVALU. Petr Iljič Čajkovskij – Mozartiana – suita na té-
mata W. A. Mozarta, Petr Iljič Čajkovskij – Variace na rokokové téma, W. A. Mo-
zart – Symfonie g moll, K. 550. Účinkují: Victor Julien–Laferrière – violoncello, 
Komorní filharmonie Pardubice, Philippe Bach – dirigent. X. abonentní koncert 
pro milovníky krásné hudby a Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka. 
18. 6. v 19 h., kostel sv. Václava.

VÝSTUPY NA HLÁSKU
Městská věž je otevřena každou sobotu v 10–17 h. Expozice Opava/Troppau je 
otevřena 1. 6. v 10–17 h. Vstupenky lze zakoupit na místě nebo předem v Turis-
tickém informačním centru. 

PROMENÁDNÍ KONCERTY
Pořádá SVČ Opava za podpory statutárního města Opavy. V případě deště se koncert 
nekoná.

30. 6. 10.00–11.30 DECHOVÁ HUDBA KOBEŘANKA – Horní náměstí 
(prostor za Slezankou)

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava

 3. 6. 18.00 NIT Z PŘÍZRAKŮ (Velká Británie, USA, 2017, režie: 
Paul Thomas Anderson). Příběh muže posedlého 
zničující dokonalostí. Hlavní roli podivínského 
návrháře, kterému do života vstoupila láska a má-
lem ho zničila, ztvárnil trojnásobný držitel Oscara 
Daniel Day–Lewis, který prohlásil, že jde o jeho 
poslední filmové angažmá.

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

FILMY A AKCE
6. 6. 16.00 TVMINIUNI: ZLODĚJ OTÁZEK – animovaný 

rodinný film ČR
9. 6. 19.00 DVA NAHATÝ CHLAPI – divadlo. Hrají Martin 

Zounar, Martina Randová, Martin Kraus, Daniela 
Šinkorová.

13. 6. 18.00 ŽENY V BĚHU – česká komedie
20. 6. 18.00 ROCKETMAN – životopisný hudební film USA
27. 6. 18.00 YESTERDAY – hudební romantická komedie VB

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
VĚŘTE NEVĚŘTE MÉDIÍM A INTERNETU – cyklus kurzů pro seniory. 24. 6. 
v 15 h. Fake News – lživé zprávy, dezinformace a proč nám mohou škodit.

GALERIE OBECNÍHO DOMU
MAREK PRAŽÁK – POLARITY, NÁHLEDY VNITŘNÍCH SVĚTŮ – výstava/inter-
media. Potrvá do 30. 6. Komentovaná prohlídka výstavy a autorský literárně-
-hudební večer – 13. 6. v 18 h.
VERONIKA PSOTKOVÁ – DOMA – drátěné plastiky, prostor před Obecním 
domem. Potrvá do 27. 10.

FOYER
NADĚŽDA JANČÍKOVÁ A VOJTĚCH KVAPIL – AŽ ZA HRANICE – výstava/
malba, potrvá do 30. 6.

EXPOZICE CESTA MĚSTA
OPAVA SECESNÍ – vernisáž výstavy 20. 6. v 17 h., potrvá do 3. 11.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY  
(doporučuje se rezervace na recepci Obecního domu)

ZA HISTORIÍ HŘBITOVŮ V KATEŘINKÁCH – sraz u Švédské kaple, 4. 6. v 17 h.
PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA – sraz před branou Městského hřbito-
va, 25. 6. v 17 h. 

CYKLUS PŘEDNÁŠEK A KOMENTOVANÝCH PROHLÍDEK PRO SENIORY
KOSTEL SV. VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – komentovaná prohlíd-
ka, sraz před vstupem do Domu umění (vstupenky ke koupi na místě), 12. 6. 
v 10 h.

KLUB ART
 5. 6. 16.30 PŮJČKA – INSOLVENCE – EXEKUCE – aneb 

se soudním exekutorem o tom, jak se vyhnout 
dluhové pasti (středeční přednášky se Slezským 
gymnáziem)

 6. 6. 17.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ OPAVA 
– ve spolupráci se SRPUŠ Opava, zazní populární 
písně s vlastním doprovodem

15. 6. 20.00 VÍC DOBRA DOBROZDÁNÍ – koncert blues–folk
28. 6. 19.00 IMPROSHOW MEANDRŮ – improvizační show

DŮM UMĚNÍ
ÁÁÁCH – ČESKOSLOVENSKÝ FILMOVÝ PLAKÁT 60.–70. LET ZE SBÍRKY 
PLAKÁTŮ TERRYHO PONOŽKY. Výstava potrvá do 16. 6. 
MAGIE FILMOVÉ PROJEKCE. Beseda mezi filmovými plakáty, setkání s opav-
ským rodákem a režisérem Bohdanem Slámou. 14. 6. ve 20 h.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
NA KŘÍDLECH FANTAZIE – Výstava Dámského klubu a ZUŠ Vladislava Vančury. 
Vernisáž 10. 6. v 17 h., potrvá do 30. 6.
V KRUHU ČTVERCE – autorská výstava A. Zupkové a J. Bosáka. Potrvá do 7. 6., 
vestibul knihovny.
KRÁSA UŽITÉHO SKLA – výstava tenkostěnného skla ze soukromé sbírky. 
Potrvá do 26. 6., oddělení pro dospělé čtenáře.

POBOČKA KATEŘINKY
WERICHOVY POHÁDKY – výstava občanského sdružení Werichovci, potrvá 
do 21. 6.
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POBOČKA KYLEŠOVICE
LETEM SVĚTEM – výstava fotografií D. Tramplera, potrvá do 30. 6.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA
FESTIVAL BRATISLAVSKÁ LYRA V PRVNÍCH LETECH SVÉ EXISTENCE 
(1966–1969). Přednáška K. Rodana, 5. 6. v 17.15 h.
OD SEMÍNKA K PLÁTNU. Vernisáž 13. 6. v 17 h., potrvá do 5. 1. 2020.
KOČOVNÍ LOUTKÁŘI. Potrvá do 5. 1. 2020 
ZDAŘ BŮH! RUB A LÍC HORNICKÉHO POVOLÁNÍ. Potrvá do 1. 9.
ZNĚJÍCÍ KRÁSA ANEB UM(ĚNÍ) MISTRŮ HOUSLAŘŮ. Houslařská tradice 
ve Slezsku. Potrvá do 12. 5.
KNIHY DŽUNGLÍ. Potrvá do 1. 9. 
ANTONÍN SATKE – STŘÍPKY Z MOZAIKY ŽIVOTA A DÍLA SLEZSKÉHO 
FOLKLORISTY A ETNOGRAFA. Potrvá do 30. 6.

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
SMUTNÝ OSUD ZEMĚ. Mezi Mnichovem a válkou. Potrvá do 30. 11.
SEDMIDENNÍ VÁLKA O TĚŠÍNSKO. Potrvá do 30. 11. 
NÁVRATY LIDICKÝCH DĚTÍ. Potrvá do 28. 7. 

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
FANTASKNÍ REALISMUS V ILUSTRACÍCH LUMÍRA ČMERDY. Přednáška S. Ur-
banové a J. Ivánka. 4. 6. v 17 h.
FANTASKNÍ REALISMUS V ILUSTRACÍCH LUMÍRA ČMERDY. Potrvá do 25. 8.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD. 8. a 9. 6.
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ. 1.–30. 6.
BALKÓNOVÉ ROSTLINY. 17. 6. – 31. 8.
NÁŠ LES. Potrvá do 31. 12. 
PŘÍBĚHY Z HERBÁŘE. Potrvá do 31. 12.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Výstava fotografií Klubu Kavárenských Fotografů Opava 
(vernisáž výstavy 27. 6. v 17 h.). Vladimír Birgus: Tak mnoho, tak málo 
(potrvá do 26. 6.). Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava 
železniční.
KINO (začátky v 19 h.) – Bolest a sláva (4. 6.), Rocketman (5. a 11. 6.), Nikdy 
neodvracej zrak (12. 6.), Beats (18. 6.), Milost (19. 6.), Mamma Mia! Here 
We Go Again (22. 6., letní kino ve 23.30 h.), Božská Florence (25. 6.), Blízko 
od sebe (26. 6.), Umění v kině: Prado – sbírka plná divů (v rámci cyklu O fil-
mu jinak, 27. 6.), Benny a Joon (29. 6., letní kino ve 21.30 h.)
DIVADLO – Studio Hrdinů Praha: Pan Theodor Mundstock (představení 
se koná v Městském divadle Krnov, 18. 6. v 19.30 h.)
HUDBA – Otevírání mu:n terasy – slavnostní otevření letního provozu na te-
rase s koncertem Sir Oliver Mally & Peter Schneider (AT/DE) a promítáním 
filmu Mamma mia! Here We Go Again (22. 6. v 18 h.)
AKCE – Protínání vol. 1 – nový literární pořad (7. 6. v 19 h.), Na vodárně s… 
architektem Davidem Vávrou (povinná rezervace, 14. 6. v 19 h.), Na vodárně 
s… herci divadla Studio Hrdinů (povinná rezervace, 18. 6. v 15 h.),  
… do třetice všeho dobrého – třetí klubový večer s Y. Pruskou, L. Vondráčko-
vou, A. Vovkem (28. 6. v 19 h.)

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 2. 6. 10.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA. OPAL LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

 9. 6. ŠTĚKACÍ NEDĚLE:
10.00 TŘIKRÁT ZPÁTKY DO POHÁDKY – DDS Štěkátko 

LD SVČ, pro děti od 4 let
10.30 SŮL NAD ZLATO? – DDS Štěkadlo LD SVČ, pro 

děti od 6 let
11.15 PERNÍKOVÁ CHALOUPKA – DS Štěk LD SVČ, pro 

děti od 4 let
16. 6. 10.00 O SEDMI ZTRACENÝCH TEČKÁCH. Dvojice Jepi-

ce Ostrava, pro děti od 5 let.
23. 6.  9.00–13.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ. Aneb ukončení divadelní 

sezony, spousta her, soutěží s Loutkovým automa-
tem (Loutky bez hranic Praha) a výtvarnou dílnou. 
Zahrada u loutkového divadla, v případě deště 
v prostorách loutkového divadla.

23. 6. 10.00 TŘI MEDVĚDI A DRZÁ MÁŠA. Loutky bez hranic 
Praha, pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

 1. 6. 13.00–18.00 DĚCKA, POČE SE HRAČ. Mezinárodní dětský 
folklorní festival, v rámci Opavského dne dětí. 
Městské sady.

 2., 9., 16., 
23., 30. 6.

 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

 6. 6. 17.00 DNESKA TANEC, ZEJTRA PARTY, JE TU ZÁ-
BAVA... Zábavné odpoledne plné tance, zpěvu, 
soutěží a opékání párků pro rodiče a děti ze zá-
jmových útvarů SVČ. Zahrada SVČ, Jaselská.

 9., 10. 6. 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ. Tradiční koncert tanečního 
souboru Puls SVČ Opava. Vstupenky v pokladně 
Slezského divadla. Slezské divadlo.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, TÁBORY
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 
608 712 557, www.sebeleceni.eu, rezervace nutná. Osobní konzultace 
a diagnostika (individuální poradenství J. Červienky, 11. 6.), Minikurz (aktivní 
energetické ladění, 11. 6. v 16.35 h.).
TALENTOVÉ ZKOUŠKY, výtvarný obor ZUŠ Opava, Solná 8, www.zusopava.cz. 
Kritéria přijetí na webových stránkách. V červnu každou St ve 14–18 h. 
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psychofy-
zická příprava na porod (od 26. 6. – St v 17 h. cvičení, St v 18 h. přednášky pro 
těhotné). Výživa kojenců a jídelníček (27. 6. v 15 h.). Montessori klubík (od 3. 6. 
v 15.30 h., práce s pomůckou pro děti 1–3 roky). Cvičení rodičů s dětmi 3 m – 
3 roky (od 10. 6., Mateřské centrum, Liptovská 21).
MONTESSORI CENTRUM, náměstí Svaté Hedviky 9, tel.: 732 982 993, www.
montessoriopava.cz. Bazárek II, workshopy: šperky z organzy, malování a deko-
race na tričko, hračky pro batolata – 8. 6. v 10–13 h.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S VÝTVARNÝM ZAMĚŘENÍM, AVU – Ateliér volného 
umění při Galerii U Jakoba, info: www.galerieujakoba.cz, tel.: 604 244 364, OC 
Breda. Termín: 19.–23. 8. 
LESNÍ KLUB ZVONEK, zvonek.klub@gmail.com. Příměstské tábory: Na dob-
rodružné stezce (8.–12. 7.), Čtyři živly (15.–19. 7.), Barvy, vůně a chutě lesa 
(5.–9. 8.), Co je skryto v lese (12.–16. 8.). 

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
 3. 6. 15.00 EXKURZE DO CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE. Pořá-

dá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.
 7. 6.  9.00 MEZINÁRODNÍ DEN ARCHIVŮ. Veřejnosti bude 

již tradičně zpřístupněn Zemský archiv v Opavě. 
Program: výstavka v badatelně: Nejen pergamen 
a papír, aneb co byste v archivu nehledali, pro-
hlídky archivní budovy v 11, 15, 16 a 17 h. Zemský 
archiv, Sněmovní 1.

17. 6. 15.00 SMÍŘENÍ SE STÁŘÍM. Přednáška p. Duníčkové, 
pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

20. 6. 13.00 PŘEDNÁŠKA V CENTRU PRO ZDRAVOTNĚ 
POSTIŽENÉ. Možnost seznámit se s řešením ne-
příznivé sociální situace, orientace v systému so-
ciální podpory a další témata. Vhodná předchozí 
rezervace: 553 734 109, poradnaopava@czp-msk.
cz. CZP MSK, o. p. s., Liptovská 21.

20. 6. 18.00 ČTVRTRECITÁL. Koncert 5. ročníku studentů 
pěveckého oddělení. Aula Církevní konzervatoře 
Německého řádu, Beethovenova 1.

25.–26. 6.  9.00 OŠETŘOVATELSKÉ DNY PREVENCE. Jedenáctý 
ročník tradiční akce pořádá Ústav ošetřovatelství 
SU Opava. Bohatý program: měření tlaku, výpočet 
BMI, zjištění krevní skupiny, zábavné úkoly pro 
děti a další. 25. 6. v 9–17 h., 26. 6. v 9–14 h., Horní 
náměstí.

SPORTOVNÍ AKCE
ATLETICKÁ LIGA – 8. 6. 2. kolo 1. ligy mužů a žen v atletice skupiny C (nejlepší 
atleti z Moravy a Slezska). Pořádá TJ Sokol Opava, 10.30–16.30 h., Tyršův 
stadion.
STREET GAME FESTIVAL – 15. 6. Sport, hudba a zábava v jednom dni (turnaj 
Streetball, StreetFootball, StreetVolleyball a StreetFloorball, sportovní zóna, 
dětská zóna). Více informací na www.streetgamefestival.cz. Areál U Hřiště, 
Opava-Kylešovice.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. června. 



Přijďte se zdarma preventivně vyšetřit u odborníků Slezské nemocnice.

Kontrola mateřských znamínek. Vyšetření plic, tlaku a zraku.

Poradna pro očkování, pro mozkové příhody, lékové poradenství a další vyšetření zdarma.

V poradenských stanech pak můžete se specialisty zkonzultovat své zdravotní problémy.
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VAŠI DOKTOŘI  
NA VAŠEM NÁMĚSTÍ

AKCE SE KONÁ POD ZÁŠTITOU ING. TOMÁŠE NAVRÁTILA,  
PRIMÁTORA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY

NAVÍC:
zábavní program,

tombola, dětská zóna
VÍCE V BLESKU A NA BLESK.CZ

HORNÍ NÁMĚSTÍ V OPAVĚ  
UŽ VE STŘEDU 5. ČERVNA VE 12:00 – 18:00 HODIN.
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Motýli opět rozzáří arboretum
Již třináctý ročník výstavy tropických 

motýlů se  uskuteční v  prostorách pěs-
tebních skleníků Arboreta Nový Dvůr. 

Během výstavy budou nad vašimi hlavami 
kroužit krásní tropičtí motýli, kteří v  pří-
tomnosti tropických a subtropických rostlin 
vytvoří neopakovatelné prostředí. K  vidění 
budou mimo jiné nádherná morfa, která vás 
oslní svými blankytně modrými křídly. Vaší 
pozornosti by neměli ujít ani perleťovci, da-
najdy, atlasi, batolci nebo bělásci. A bude-li 

vám přát štěstí, můžete během prvních ně-
kolika dní pozorovat, jak se  z  kukel líhnou 
motýli. 

Výstava tropických motýlů se uskuteční od 1. 
do 30. června od 9 do 17 hodin. Vstupné je 
65 Kč dospělí, 40 Kč snížené, 150 Kč rodinné, 
přičemž vstupenka platí také pro návštěvu 
parku. Prodej vstupenek na  výstavu končí 
v 16.30 hodin.

Kraj také letos hledá Lady Business
Moravskoslezský kraj už počtvrté vy-

hlašuje soutěž Lady Business. Chce 
tak podpořit ženy, které jsou něčím 

výjimečné v oblasti podnikání. Vloni byly oce-
něny podnikatelky a zástupkyně neziskového 
sektoru, letos jsou vyhlášeny dvě nové kate-
gorie – manažerky a talentované studentky.

První kategorie je určena ženám, které více 
než 2 roky vykonávají manažerskou funk-

ci ve  středním nebo vyšším managementu 
a  vedou tým o  5 a  více lidech. Podmínkou 
je, aby byly zaměstnány ve  firmě se  sídlem 
nebo provozovnou v  Moravskoslezském 
kraji. Ve druhé kategorii se mohou o titul hlá-
sit studentky denního studia střední nebo 
vysoké školy v  našem kraji. „Hledáme osob-
nost, která se věnuje nějaké zajímavé činnosti 
nebo dosáhla v  libovolné oblasti výjimečných 
výsledků. Například se  může podílet na  za-

jímavém projektu, organizovat významnou 
akci nebo dokonce sama podnikat,“ vysvětlil 
náměstek hejtmana Jan Krkoška.

Přihlášky a  nominace je možno vyplnit 
do  22.  září na  www.ladybusiness.cz, kde 
jsou k dispozici i další informace. Slavnostní 
večer s  vyhlášením výsledků je naplánován 
na  podzim tohoto roku. Případné dotazy 
zodpoví Hana Šandová na sandova@msid.cz.
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Školství

Mendelovo gymnázium přivítá mladé 
vědce z celé republiky

Do školek se hlásí na šest stovek dětí

Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy 
každoročně vyhlašuje 

prestižní soutěž Středoškolské 
odborné činnosti (SOČ), která 

se  koná ve  školních, okresních a  krajských 
kolech. Vyvrcholením pak je celostátní pře-
hlídka, která se uskuteční od 14. do 16. červ-
na na Mendelově gymnáziu.

SOČ je dobrovolná zájmová činnost žáků 
všech typů středních škol, jejímž výsledkem 
je samostatně vypracovaná práce nebo 
učební pomůcka, která je předkládána k od-
bornému posouzení a následně obhajována 
před odbornou porotou.

„Mendelovo gymnázium je jedinou střední 
školou v  republice, která je již podruhé poctě-

na organizováním akce takového významu,“ 
uvedla ředitelka Mendelova gymnázia Moni-
ka Klapková s tím, že tentokrát se akce usku-
teční ve  spolupráci se  Slezskou univerzitou 
v Opavě.

Záštitu nad ní převzal hejtman Moravsko-
slezského kraje Ivo Vondrák a primátor Opa-
vy Tomáš Navrátil.

Přehlídka bude slavnostně zahájena v pátek 
14. června v 17 hodin v kině Mír. Obhajoby 
prací mladých vědců budou probíhat násle-
dující den na gymnáziu a také v prostorách 
Slezské univerzity. Po ukončení soutěže bu-
dou od  15 hodin mladí vědci představovat 
své objevy v  tělocvičně Mendelova gymná-
zia. Slavnostní vyhlášení proběhne v kině Mír 
v neděli ve 13 hodin. 

„Akce je výjimečná nejen přínosem pro mla-
dé středoškoláky, kteří zkouší vědeckou práci, 
ve  které pak často pokračují ve  vysokoškol-
ském studiu, ale i  rozsahem zúčastněných 
osob,“ podotkla ředitelka gymnázia a dodala, 
že odborní porotci přijedou v počtu 90 hod-
notitelů, samotných soutěžících bude 300, 
mezi nimiž budou také hosté ze  Slovenska, 
ale i z Číny. „Velmi rádi přivítáme žáky základ-
ních škol, třídy se svými vyučujícími, děti s rodi-
či, ale i opavskou veřejnost zvláště na nedělní 
prezentaci,“ pozvala Monika Klapková. 

SOČ a její obhajoby probíhají celkem v 18 sou-
těžních oborech, kde si svoje vědecké bádání 
může vybrat opravdu každý – od přírodověd-
ných a  technických oborů až  po  humanitní. 
Všechny podrobné informace jsou uvedeny 
na webu školy www.mgo.opava.cz.

V  květnu proběhly letošní zápisy dětí 
do mateřských škol zřizovaných měs-
tem Opava. Podáno bylo celkem 

718 žádostí, což je o 29 více než v  loňském 
roce. Někteří rodiče však přišli k  zápisu 
se svými ratolestmi do více mateřských škol. 
„Duplicitní zápisy mají stoupající tendenci, 
v  letošním roce se jedná již o 19,64 % z celko-
vého počtu,“ uvedla vedoucí odboru školství 

Andrea Štenclová a dodala, že pokud se du-
plicity odečtou, pak mají rodiče zájem umís-
tit do mateřinek 577 dětí.

Kapacity opavských mateřských škol jsou 
dostačující pro všechny děti, kterým škol-
ský zákon zajišťuje přednostní přijetí, tedy 
ty, které před začátkem školního roku do-
sáhnou nejméně tří let. V  některých škol-

kách zaznamenali převis počtu žádostí, 
kterých je více než volných míst. Jedná 
se například o MŠ Riegrova, Mnišská, Zbo-
rovská, ale i další. Může se tedy stát, že dítě 
nebude přijato do požadované školky, ale 
bude mu nabídnuto místo ve  školce jiné. 
Přesné údaje z jednotlivých MŠ bude měs-
to znát až 1. září, kdy děti do školek skuteč-
ně nastoupí.

Krátce

Slezské gymnázium získalo mezinárodní 
titul Ekoškola
Ekoškola je největší světový vzdělávací pro-
gram pro školy. Slezské gymnázium získalo 
titul Ekoškola jako první střední škola opav-
ského regionu. Školní ekotým si oficiální 
symboly, kterými jsou zelená vlajka, logo 
a certifikát, převezme na slavnostním vyhlá-
šení v  Senátu PČR v  polovině června. Tyto 
symboly budou zdobit školu dva roky, tedy 
po  dobu platnosti certifikátu. Podmínkou 
pro získání titulu je úspěšné zvládnutí me-
todiky 7 kroků ve škole, realizace pozitivních 
změn v  prostředí školy a  absolvování hod-
notícího auditu přímo ve  škole, což se  stu-
dentům a  pedagogům Slezského gymnázia 
po letech náročných příprav podařilo.

Projekt podporuje výuku němčiny
V  jarních měsících se  již tradičně Střední 
škola hotelnictví a  služeb a  Vyšší odborná 

škola Opava zapojuje do  akce na  podporu 
německého jazyka v  základních školách 
pod názvem Deutsch ist super. Cílem této 
akce je oslovit žáky šestých tříd, představit 
jim německý jazyk hravou formou, přesvěd-
čit je, že cizích jazyků se není třeba bát, a po-
zitivně je motivovat k volbě druhého cizího 
jazyka. Němčináři prvního a druhého roční-
ku připravili animační program. „Celý pro-
jekt vznikl v roce 2010 na Ústavu cizích jazyků 
Slezské univerzity v Opavě a v současnosti ho 
zaštiťuje společnost Bohemia Troppau, o. p. s. 
Zdrojem financování je Ministerstvo vnit-
ra Spolkové republiky Německo. Jsme rádi, 
že  se  můžeme na  této akci podílet. Naši žáci 
si mohou vyzkoušet roli učitelů i  animátorů,“ 
komentovala celou akci vyučující Michaela 
Kryšpínová. V letošním roce se akce zúčast-
nilo téměř 600 žáků základních škol nejen 
z Opavy, ale také z Bílovce, Kunína či Klim-
kovic. 

Studenti Mendelova gymnázia mají nej-
lepší znalosti z chemie
Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 
uspořádala soutěž pro základní a střední ško-
ly ChemQuest. Do  finále se  probojoval tým 
chemiků ve složení Eva Šupolová, Johan Paul 
a  Jan Stoklasa pod vedením Zdeňky Hanz-
líkové z  Mendelova gymnázia. Studenti vy-
mysleli podvod, kdy vyráběli zlato z vodných 
roztoků mědi a hliníku. Pokus předvedli před 
odbornou porotou naživo a  do  slezské met-
ropole přivezli zlato. Hodnocena byla nejen 
zábavnost, ale také chemická správnost, bez-
pečnost práce či hlubší znalosti dané proble-
matiky. Po předvedení experimentu soutěžící 
museli zodpovědět odborné dotazy poroty. 
„Této soutěže se  týmy z  Mendelova gymnázia 
účastní pravidelně, kdy za sedm proběhlých roč-
níků se  naše týmy dostaly do  finále hned šest-
krát a téměř vždy dosáhly na medailové pozice,“ 
uvedla ředitelka gymnázia Monika Klapková. 
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www.opavske-slezsko.cz

Do přírody za poznáním i klidem
Zatoulejte se ven z města a uvidíte, ko-

lik krásných a  zajímavých míst nabízí 
oblast Opavské Slezsko. Tato místa 

se  ukrývají tzv. za  humny a  přitom skýtají 
dostatek soukromí a  nedotčenou přírodu 
s  množstvím vzácných živočichů i  rostlin. 
Svůj pěší výlet můžete spojit s  projížďkou 
vlakem, anebo využít množství cyklostezek 
a vyrazit ven na kole. 

Přírodní rezervace Hvozdnice 
a naučná stezka
Rezervace je pojmenována podle říčky, která 
v oblasti mezi Dolními Životicemi a Oticemi 
protéká původním neregulovaným kory-
tem kolem Slavkovských rybníků. Zachoval 
se zde poslední zbytek lužního lesa na Opav-
sku, kde je dodnes možné pozorovat kory-
totvorné procesy toku. Luh je nejkrásnější 
na  jaře, kdy rozkvétají statisíce bílých sasa-
nek, zapalic žluťuchovitých a  mnoho jiných 
jarních bylin. Zpěvem své teritorium začnou 
označovat drozdi, kosi, pěnice, lejsci, žluvy. 
Dostatek potravy zde má ledňáček říční, kte-
rý si pro svá hnízda vyhrabává nory do nára-
zových stěn meandrů. Zpozorovat můžete 
přítomnost skokana krátkonohého, rosničky 
zelené, čolka velkého i obecného a kříženců 
kuňky obecné a  žlutobřiché. Mezi charak-
teristické dřeviny lužního lesa patří střem-
cha hroznovitá, lípy, dub letní či zimní, jilm 
a habr, javory, topol, vrby či jasany. Již během 
června můžete využít vlakové spojení Hvoz-
dnického expresu, který Mikroregionem 
Hvozdnice projíždí. Do  vlaku vám vezmou 
i kola.

Kozmické ptačí louky
Tyto louky jsou přezdívány jako 
ornitologická perla Slezska. Najde-
te zde několik mokřadních jezírek 
a  tůní, ale především sedmimetro-
vou ptačí pozorovatelnu s  přístu-
povým chodníkem a  informačními 
tabulemi. Odtud můžete nerušeně 
pozorovat ptáky a  okolní přírodu. 
Zdejší nivní louky jsou domovem 
hmyzu, žab a  především vodomil-
ního ptactva. Lokalita umožňuje 
pozorování ptáků během celého 
hnízdního období a také v průběhu 
jarních a  podzimních tahů. Bude-
te-li trpěliví, zahlédnete chráněné 
druhy ptáků jako volavku bílou, 
orla mořského nebo čápa černého. Mimo 
nich zde žijí i další ohrožení živočichové, pře-
devším žáby, jako je kuňka obecná, blatnice 
skvrnitá nebo rosnička zelená. Ptačí louky 
se nacházejí jihozápadně od obce Kozmice. 
Vedou k  nim pěší trasy z  Kozmic či Dolní-
ho Benešova, případně se  k  nim dostanete 
po cyklotrase č. 6128 od železničního nádra-
ží v Jilešovicích.

Naučná stezka Dědictví břidlice
Stezka dlouhá přibližně 7  km vás prove-
de těmi nejzajímavějšími místy spojenými 
s  historií těžby břidlice i  samotné obce Zá-
lužné. Především ale vede krásnou přírodou. 
Na 16 zastaveních s celkem 22 informačními 
tabulemi a třemi odpočívadly najdete infor-
mace od období zhruba před 340–300 milio-
ny let až po současnost. Seznámíte se s tech-

nologií těžby břidlice, jejím zpracováním 
i využitím. Projdete zajímavými místy, na kte-
rých ještě dnes najdete pozůstatky po samot-
né těžbě – staré doly, haldy, stopy po starých 
dělnických domcích. Součástí stezky je také 
zpřístupněné Břidlicové podzemí – Raabova 
štola, o které jsme vás informovali v minulém 
čísle. Na informačních tabulích se seznámíte 
s prací mistrů pokrývačů, jejichž um a doved-
nost dodnes můžete obdivovat nejen na sta-
rých chalupách na  Vítkovsku a  Budišovsku, 
ale také na významných stavbách a památ-
kách po  celé České republice i  v  zahraničí. 
Před absolvováním naučné stezky doporu-
čujeme navštívit expozici Imaginária břidlice, 
umístěnou v  objektu rekreačního střediska 
Bílá Holubice. Vydáte-li se na stezku s malý-
mi dětmi, doporučujeme ji projít pěšky bez 
kočárku, vhodnější je nosítko.

Vzácné druhy ptáků můžete pozorovat 
z pozorovatelny poblíž Kozmic. 

Foto: Opavské Slezsko

Podmínky a více informací na www.fokusoptik.cz

     FOKUS optik a.s., Ostrožná 32, 746 01 - Opava
Tel.: 553 610 135, otevřeno: Po-Pá 9-18 hodin, So 9-12 hodin

  

Fokus-2019-Kampan-04-inzerce-Hlaska-190x85mm-adresa-TISK.pdf   1   21.05.2019   10:36:44
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ČERPADLA

TEPELNÁ TECHNIKA
  CENTRUM NÁŘADÍ

PRODEJ, 
MONTÁŽ, 
SERVIS, 

TECHNICKÁ 
PODPORA

KOTLE všech typů
PLYNOVÉ, NA TUHÁ PALIVA, AUTOMATICKÉ

NA BAHNĚ 5,
OPAVA-KATEŘINKY

www.tepelnatechnika.cz
e-mail: prodejna@centrumnaradi.cz, tel.: 739 228 795, 736 608 262

KAMENNÁ 
PRODEJNA V OPAVĚ!

MONTUJEME 

NA KOTLÍKOVÉ 

DOTACE

WWW.GILIKDESIGN.CZ

Po-Pa: 800-1700 /  So: 900-1130

mobil: 604 360 336, e-mail: prodejna@gilikdesign.cz
Ostravská 48, Opava-Komárov

 Vše zapojíme, zprovozníme 
 Kompletní realizace interiérů po samotný prodej 

zařizovacích předmětu do Koupelen a Kuchyní.
 Vše možno vidět u nás na prodejně.

KUCHYNĚ  /  KOUPELNY
NÁBYTEK NA MÍRU

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy společných  prostor

Výběrová prodejna  
Olomoucká 75 (u Splitu)

Výběrový obchod  
Nákladní 18 (u Krajevského)

NEJVYHLEDÁVANĚJŠÍ 
NORSKÝ SECOND HAND 

KONEČNĚ i V OPAVĚ!

www.hadrex.cz
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Májka potěšila nejen postižené
V  neziskové organizaci Anima Viva, která 
pomáhá zdravotně  postiženým, se  rozhod-
li měsíc květen oslavit postavením tradiční 
májky. Akce, která se  uskutečnila 2. května, 
byla vůbec první, na které se sešly společně 
obě cílové skupiny uživatelů, a to osoby s du-
ševním onemocněním a mentálním postiže-
ním. Všichni si připravili spoustu barevných 
fáborků, kterými poté s  pomocí pracovníků 
ozdobili dvě břízky. Po  celou dobu konání 
akce je svépomocná skupina Anima Band 
doprovázela hrou na hudební nástroje a zpě-
vem známých písní, a  vytvořila tak krásnou 
atmosféru. Anima Viva se tak podařilo vytvo-
řit novou tradici, díky které se opět propojily 
světy, duševně nemocných a  mentálně po-
stižených osob. 

Dveře v půjčovně kompenzačních pomů-
cek jsou stále otevřené
Krásné letní počasí přímo vybízí ty, kteří 
se  potýkají s  nějakým zdravotním handica-
pem a často jsou „uvězněni“ ve svém domo-
vě, k tomu, aby trávili čas venku. Organizace 
Centrum pro zdravotně postižené Moravsko-
slezského kraje, o.  p.  s., poskytuje sociální 
služby ve prospěch osob se zdravotním po-
stižením a  seniorům. „O  naši půjčovnu kom-
penzačních pomůcek je největší zájem právě 

s příchodem teplého počasí. Nejvíce se půjčují 
mechanické vozíky, chodítka a  schodolez. 
Máme toho však mnohem více a neustále naši 
nabídku rozšiřujeme,“ uvádí sociální pracov-
nice Eva Kaštovská a  dodává: „V  případě zá-
jmu nás neváhejte kontaktovat na  Liptovské 
21 v  Kylešovicích. Rádi pomůcku zapůjčíme 
či poradíme s  výběrem a  vyřízením pomůcky 
vlastní. Provozujeme také poradnu pro osoby 
se zdravotním postižením a služby osobní asis-
tence či individuální dopravy.“ Bližší informace 
získáte na telefonu 553 734 109 nebo e-mai-
lu: czp.opava@czp-msk.cz.

Vzpomínka na otce Jožku Motyku 
Tak jako každoročně od roku 2014 si také le-
tos v červnu připomenou zaměstnanci, dob-
rovolníci i  příznivci Charity Opava památku 
otce Jožky Motyky. Oblíbený a respektovaný 
stěbořický kněz tragicky zahynul 24. června 
2013 na  dovolené na  Slovensku. Vzpomín-
kové setkání začne v  10 hodin mší svatou, 
kterou bude za otce Jožku sloužit ve stěbo-
řickém chrámu Narození Panny Marie otec 
Klement Rečlo. Následovat bude uctění pa-
mátky zemřelého kněze u  pietního místa 
v krásném parčíku vedle kostela a posezení 
s  občerstvením na  zdejší faře. Pokud bude 
pěkné počasí, můžete cestu do Stěbořic po-
jmout jako výlet, třeba cestou kolem poutní 

kaple svaté Anny. A  kdo se  zde nedopraví 
sám autem, může využít například spojení 
autobusem č. 247, odjíždějícím od  nádraží 
Opava východ v 9.03 hodin.

Hradecký festival s Radostí
Na festivalu Hradecký slunovrat vystoupí 28. 
a  29. června vedle řady umělců zvučných 
jmen také klienti sociálně terapeutické dílny 
Charity Opava Radost. Jejich zdařilá stínohra 
bude předcházet besedě s  legendou české-
ho undergroundu Františkem „Čuňasem“ 
Stárkem. Charitní dílny vytvářejí pro festival 
také trička či dřevěná loga. Specialitou jsou 
krabičky nebo košíky pro výroční edice festi-
valového vína, jejichž výroba je doménou so-
ciálně terapeutické dílny Radost. Dílny svaté-
ho Josefa zase vyrobily na speciálním laseru 
dřevěné permanentky, které pořadatelé loni 
nabízeli jako dárek pod stromeček. Vstupen-
ka s číslem 001 se ale do prodeje nedostala, 
protože hlavní duše festivalu Václav Müller 
vyhlásil její charitativní dražbu. Výtěžek 
3  333 korun dostala opět Radost. Pokud si 
chcete zakoupit vstupenky na festival a záro-
veň podpořit dobrou věc, navštivte Kavárnu 
Radost v Obchodním centru Silesia, ve které 
obsluhují klienti Radosti. Z  ceny 600 korun 
za každou zde zakoupenou vstupenku totiž 
pořadatelé věnují hned 200 korun Radosti.

Počítač nevidomým přečte dopis

Přednáška pro zdravotně postižené 

Technika, která pomáhá nevidomým, 
jde mílovými kroky kupředu. Stá-
le modernější počítačové programy 

například otevírají před lidmi se  zrakovým 
postižením celou řadu možností, které jim 
byly dříve vinou handicapu zapovězeny. 
Díky podpoře Nadace Leontinka si tři z tako-
výchto programů mohli pořídit také klienti 
z  Domu svatého Cyrila a  Metoděje pro zra-
kově postižené. Počítačová učebna, která je 

pro klienty v řadě případů nenahraditelným 
pomocníkem, je tak opět o  mnoho kvalit-
nější. Mimo jiné i  díky novým možnostem 
při práci s  textem, který budou nyní klienti 
moci naskenovat z papírové do elektronické 
podoby a  za  pomoci hlasového syntetizéru 
si ho nechat počítačem přečíst. Dostanou 
se  tak snáze k  důležitým textům, které ne-
jsou dostupné v  elektronické podobě, jako 
například smlouvy, dopisy a podobně. 

„Díky této pomoci 
od  Leontinky jsou 
naši zrakově handicapovaní klienti opět 
o trochu více nezávislí na pomoci jiného člo-
věka,“ pochvaluje si vedoucí Domu svatého 
Cyrila a  Metoděje Zuzana Janků a  s  díky 
dodává: „Nadaci Leontinka moc děkujeme. 
Máme obrovskou radost, že pořád ještě exis-
tuje někdo, kdo podporuje dobré věci. Velmi 
si toho vážíme.“ 

Potřebujete se  zorientovat v  systémech 
sociální podpory, sociální péče a sociál-
ních služeb, zaměstnávání osob se zdra-

votním postižením na trhu práce, jste osobou 
zdravotně znevýhodněnou, postiženou nebo 
pečujete o  takovou osobu či se  jen zajímáte 
o tuto problematiku? Tak navštivte přednášku 
Poradny pro osoby se zdravotním postižením 
Opava, která se uskuteční ve čtvrtek 20. červ-
na od 13 hodin na Liptovské 21 v Kylešovicích. 
„Na  přednášce se  mj. dozvíte, jak a  kde vyřídit 

příspěvek na péči, příspěvek na mobilitu, příspě-
vek na  zvláštní pomůcku, Evropský parkovací 
průkaz, daňové a poplatkové výhody, kde a jak 
požádat o pomoc při péči. Nebude chybět prak-
tická ukázka využití kompenzačních pomůcek, 
které si můžete zapůjčit,“ uvedla Petra Krouti-
lová z Centra pro zdravotně postižené Morav-
skoslezského kraje, o. p. s., a dodala, že zájem-
ci se také mohou seznámit se všemi aktivitami 
centra, jako je Služba osobní asistence, Služba 
individuální bezbariérové dopravy či Půjčov-

na kompenzačních pomůcek. Svou účast je 
však potřeba potvrdit telefonicky či e-mailem 
na níže uvedených kontaktech.

Pokud přednášku nestihnete, poradí vám 
osobně každé pondělí v době od 8 do 17 ho-
din či ve středu od 8 do 16 hodin vyjma po-
lední přestávky od  12 do  13 hodin. Můžete 
se také objednat na úterý či čtvrtek. Svůj do-
taz můžete položit i telefonicky (553 734 109) 
či e-mailem (poradnaopava@czp-msk.cz). 
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Rodinná a manželská poradna hledá 
zájemce o pěstounskou péči 

Sluníčkové odpoledne se rozzáří v zoo

Dny prevence proběhnou 
na Horním náměstí

Již 42 let v Opavě působí Rodinná a man-
želská poradna, která nyní sídlí na Pekař-
ské ulici č. 4. Od  roku 2004 je poradna 

detašovaným pracovištěm Centra psycholo-
gické pomoci se sídlem v Karviné. Vedoucím 
pracoviště je Jan Svačina a spolu s ním zde 
pracují 4 psychologové a  4 sociální pracov-
níci. Odborné poradenství zdarma nabízí 
v oblastech: manželské a partnerské vztahy, 
rodinné vztahy, výchovné problémy u  dětí, 
individuální poradenství, krizové situace 
v  životě či rozvodové a  porozvodové situa-
ce. Poradna má otevřeno v  pondělí, středu 
a čtvrtek od 8 do 16 hodin, v úterý od 8 do 18 

hodin a  v  pátek od  8 do  14 hodin. Během 
provozních hodin je poradnu možné kontak-
tovat také telefonicky na čísle 777 499 630.

„Další činností, kterou se v poradně zabýváme, 
je náhradní rodinná péče,“ uvedl vedoucí Jan 
Svačina a  dodal, že  poradna má pověření 
v  doprovázení pěstounských rodin. „V  sou-
časné době tak doprovázíme na  pět desítek 
rodin a  jejich dětí. Pro tyto rodiny pořádáme 
jak vzdělávací akce, tak akce určené pro děti,“ 
upřesnil vedoucí. Aktuální situace v České re-
publice není pro ohrožené děti příznivá, pro-
tože ubývá vhodných zájemců o  pěstoun-

skou péči, kteří by se chtěli stát náhradními 
rodiči. „Vzhledem k této situaci jsme si pro ve-
řejnost připravili besedy spojené s promítáním 
filmu týkajícího se náhradní rodinné péče. Bu-
deme rovněž připraveni na následnou diskuzi,“ 
poznamenal Jan Svačina. První beseda je pro 
veřejnost připravena na  středu 12. června 
na 14 hodin na adrese poradny.

Na  závěr přidal vedoucí opavské poradny 
prosbu: „Aktuálně na  dohodu hledáme paní 
na hlídání dětí, a  to v dopoledních i odpoled-
ních hodinách. V  případě zájmu nás prosím 
kontaktujte přes e-mail: opava@cepp.cz.“

Zoologickou zahradu bude v  pátek 
21. června připomínat dvůr ředitelství 
Charity Opava v  Jaktaři. Tradiční Slu-

níčkové odpoledne letos proběhne pod ná-
zvem „Pojďte s námi do zoo“. 

Tak jako při návštěvě zoologické zahrady čeká 
na  všechny spousta malých i  větších zvířat, 
zábavy, atrakcí i soutěží, při nichž budou děti 
na stanovištích, chystaných jednotlivými stře-
disky Charity Opava, plnit úkoly ze zvířecí říše. 

Připravena bude i  jízda na  poníkovi včetně 
projížďky kočárem po Jaktaři, děti se můžou 
těšit na skákací hrad nebo malování na obli-
čej. Velkou atrakcí budou určitě zvířátka v mi-
nizoo a především vystoupení psího cirkusu. 

K  tanci i  poslechu budou hrát manželé Hu-
dečkovi z Krnova, s tanečním programem vy-
stoupí děti z mateřské školy v Jaktaři. To vše 
včetně prodejních stánků s  výrobky charit-
ních chráněných dílen a  samozřejmě boha-

tou nabídkou moučníků, opékaných uzenin, 
makrel a nápojů začne na ulici Přemyslovců 
26 v Jaktaři přesně ve 14 hodin.

Sluníčkové odpoledne pořádá Charita Opava 
jako poděkování koledníkům Tříkrálové sbír-
ky a všem dárcům a příznivcům. Zváni jsou 
ale tak jako každý rok všichni, kdo mají chuť 
radovat se  z  příchodu léta a  prázdnin. „Ne-
váhejte, vezměte své děti či vnoučata a přijďte 
mezi nás,“ vybízejí pořadatelé. 

Ošetřovatelské dny prevence jsou již 
tradiční událostí, kterou pro veřej-
nost připravuje Ústav ošetřovatelství 

a  Ústav pedagogických a  psychologických 
věd Fakulty veřejných politik Slezské univer-
zity v  Opavě. Letos proběhnou již po  jede-
nácté pod záštitou primátora Tomáše Navrá-
tila. 

V samém centru Opavy na Horním náměstí 
se v úterý a ve středu 25. a 26. června objeví 
velký stan, ve  kterém si návštěvníci budou 
moci nechat bezplatně změřit krevní tlak či 
pulz, vypočítat BMI, zjistit si krevní skupinu, 
hodnoty glykémie nebo množství tělesného 
tuku a vody. Připraven bude také pestrý pro-
gram zaměřený na prevenci zdraví, nádoro-
vých, kardiovaskulárních onemocnění a pre-
venci užívání návykových látek. „Na  vlastní 
kůži si budete moci vyzkoušet jízdu na invalid-

ním vozíku a  vedení 
nevidomého člověka 
v  městském prostře-
dí, pomocí speciál-
ních obleků a  po-
můcek zažít pocity 
těhotné ženy, seniora 
nebo člověka pod 
vlivem návykových 
látek nebo si zkusit 
postup kardiopul-
monální resuscitace 
dětí i dospělých,“ zve 
vedoucí Ústavu oše-
třovatelství Jana Ha-
luzíková. 

Bohatý program je připraven i  pro děti. Ty 
mohou zábavnou formou plnit úkoly na při-
pravených stanovištích zaměřených na  pre-

venci úrazů v  domácnosti i  ve  venkovním 
prostředí. Zato budou odměněny drobným 
dárkem. Akce se  koná v  úterý od  9 do  17 
a ve středu od 9 do 14 hodin. 

Foto: FVP SLU
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Přijímačky do výtvarného oboru ZUŠ
Každou středu v měsíci červnu v době od 14 
do 18 hodin se budou konat talentové přijíma-
cí zkoušky na výtvarný obor Základní umělecké 
školy Opava, konkrétně v budově školy na Sol-
né ulici. Vítáni jsou všichni žáci a studenti, kteří 
mají zájem o  výtvarnou tvorbu či se chystají 
vykonat talentovou přijímací zkoušku na střed-
ní nebo vysokou školu s uměleckým zaměře-
ním. Kritéria přijetí jsou uvedena na webových 
stránkách školy www.zusopava.cz. 

Autíčka vyjezdila nováčkům titul
Studenti opavské strojky se zúčastnili 5. roč-
níku národního finále soutěže Horizon Grand 
Prix v ostravském Trojhalí. Tato soutěž spočí-
vá ve vytrvalostním šestihodinovém závodě 

RC modelu autíčka v měřítku M1:10 poháně-
ného kromě baterie i vodíkovým palivovým 
článkem. Střední škola průmyslová a  umě-
lecká se  soutěže zúčastnila poprvé. Tým 
opavských studentů si odvezl nejen krásné 
páté místo, ale také byl vyhlášen nejlepším 
nováčkem tohoto ročníku. 

Deváťáci si naposledy zatancují
Základní škola Otická již počtvrté připravila 
Taneční pro deváťáky. Deset lekcí probíhalo 
v  dopoledních hodinách v  tělocvičně ško-
ly pod vedením tanečních mistrů manželů 
Hartmannových a žáci se naučili jak klasické 
tance jako mazurku, polku, valčík, waltz, jive, 
tak i  tance latinskoamerické. Tanec provází 
také krátké lekce etikety. Závěrečný slav-

nostní večer se uskuteční v Kulturním domě 
Na Rybníčku ve čtvrtek 20. června. 

Štafetový pohár ovládla ZŠ Englišova
Desítka základních škol okresu Opava 
se  na  začátku května zapojila do  šestého 
ročníku Štafetového poháru. Okresní kolo 
celorepublikové soutěže se  konalo na  Tyr-
šově stadionu a  na  startu se  představily 
děti prvního stupně. Soutěžilo se  ve  štafe-
tách na  tratích 100 a  200 metrů v  katego-
riích 1. až 3. třída, 4. až 5. třída a smíšených 
družstev. První místo obsadila ZŠ Englišova. 
Na  druhém místě skončil výběr ZŠ Háj ve 
Slezsku. Na  třetí příčce se umístilo družstvo 
ZŠ Vrchní. První dvě školy postoupily přímo 
do krajského kola. 

Mladí cyklisté soutěžili v Malých Hošticích 

Opavská stavebka se představila v Pekingu

Žáci TGM si přivezli ocenění z Lidic 

Nejlepší mladí cyklisté z Opavska si po-
měřili své cykloschopnosti v  Malých 
Hošticích. V  průběhu května se  zde 

konalo okrskové a  okresní kolo Dopravní 
soutěže mladých cyklistů 2019. Okrskové 
kolo ovládli školáci z Malých Hoštic a z Kyle-
šovic, okresní kolo pak ze ZŠ Boženy Němco-
vé a z Bolatic. 

Cyklisté soutěžili v  pěti disciplínách. Pravi-
dla provozu na  pozemních komunikacích 

– teoretická část – testy, pravidla provozu 
na pozemních komunikacích – praktická část 
– jízda na  dětském dopravním hřišti, jízda 
zručnosti na kole, zásady poskytování první 
pomoci – zdravověda a práce se slepou ma-
pou. Obsah jednotlivých disciplín odpovídal 
požadavkům na  znalosti a  dovednosti žáků 
základních škol věkové kategorie 10–16 let 
a  navazoval na  výuku dopravní výchovy.  
Soutěžilo se  ve  dvou věkových kategoriích 
žáků: I. kategorie, mladší žáci 10–12 let, II. ka-

tegorie, starší žáci 12–16 let.  Vítěze čekal po-
stup do  dalšího kola ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm případně do finále v Liberci. 

Malohoštickou soutěž pořádal Magistrát 
města Opavy ve  spolupráci s  Městskou po-
licií Opava, Dopravním inspektorátem PČR 
Opava, krajským koordinátorem BESIP, Auto-
školou OSA, Českým červeným křížem Opa-
va a Slezským gymnáziem Opava.

Studenti 1. ročníku zaměření Pozemní 
stavitelství a konstrukce Střední průmy-
slové školy v Opavě Michaela Sajašová 

a Adam Grygar reprezentovali pod vedením 
učitelky Kláry Kubiczkové naši zemi na  Me-
zinárodním filmovém festivalu v  Pekingu. 

Tento festival je určený pro žáky talentované 
v oblasti vědy a techniky, kam jsou pozváni 
vítězové z mezinárodní soutěže. 

„Jsme velmi rádi, že právě naši žáci byli na zá-
kladě své práce pozváni na  festival. Natočili 

film věnovaný firmě z našeho regionu a vysta-
věnému areálu, ve  kterém firma pracuje a  re-
alizuje své zakázky. Je to další z  významných 
úspěchů žáků opavské stavebky, na  což jsme 
samozřejmě patřičně hrdí,“ uvedla ředitelka 
školy Karla Labudová. 

Tři individuální medaile, dvě medaile 
za  kolekci prací a  27 čestných uznání 
– to je sbírka ocenění, kterou si přivezli 

žáci ze Základní školy T. G. Masaryka ze slav-
nostního předávání na 47. ročníku Meziná-
rodní dětské výtvarné výstavy v Lidicích.

Původně národní výstava vznikla v  roce 
1967 jako připomínka dětí, které se  staly 
oběťmi vyvraždění Lidic nacisty, a  všech 
dětí, které zahynuly ve válečných konflik-

tech. Později se  rozrostla, stala se  mezi-
národní a v letošním ročníku porota hod-
notila více než 15 tisíc prací ze  70 zemí 
celého světa.

ZŠ TGM se  lidické výstavy účastní pravidel-
ně a  posledních pár let je vždy nejúspěš-
nější základní školou v republice. V loňském 
roce dokonce získala nejvyšší ocenění, a  to 
Cenu poroty. S letošním zadáním – Chemie, 
na  počest 150. výročí prvního publikování 

periodické tabulky prvků Dmitrije Menděle-
jeva, se žáci vypořádali s fantazií sobě vlastní. 
„V hodinách výtvarné výchovy, ale i ve volných 
hodinách děti podle vlastních návrhů vytváře-
ly práce na téma výstavy nejrůznějšími techni-
kami. Oceněné práce jsou tak kresby, grafiky, li-
noryty, monotypy i fotografie,“ uvedla učitelka 
Taťána Břečková. Někteří žáci získali ocenění 
na  lidické výstavě opakovaně. Klára Šindle-
rová letos převzala už svou třetí individuální 
medaili.
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Mladý capoeirista získal potřetí zlato

Opavanky Alena Klapetková a Nikol Ví-
tečková jsou kamarádkami již od dět-
ství. Společně cvičily gymnastiku, 

vystudovaly stejnou střední školu a nyní jsou 
obě strážnicemi u  Městské policie Ostrava. 
Dámy mají ještě další společnou věc – pole 
dance, což je tanec na tyči, při němž se před-
vádějí místy neuvěřitelné akrobatické či 
gymnastické prvky. A navíc! Jsou opět nejen 
mistryněmi republiky, ale také mistryněmi 
světa. 

Jejich mistrovské soutěžení začalo v  dub-
nu v  ruském Berdsku, kam Alena Klapetko-
vá a  Nikol Vítečková odjely reprezentovat 
Českou republiku, a  to díky vítězství v  loň-
ském republikovém šampionátu. „Podařilo 
se  nám ve  čtyřminutové skladbě na  téma ot-
roctví ztvárnit natolik dojemný příběh, že  pro 
nás byla největší čest, když samotní porotci 

za  námi po  soutěži chodili s  prosbou o  spo-
lečnou fotografii a  se  slovy, že  jsme je dojaly 
až  k  pláči,“ poznamenaly skromně úspěšné 
sportovkyně. Jejich výkon byl oceněn zlatou 
medailí a titulem mistryň světa. 

O  necelý měsíc později se  v  Praze konala 
soutěž Czech Pole Championship, na  kte-
ré se  jim podařilo s  obrovským bodovým 
náskokem vybojovat první místo a  tímto 
zároveň obhájit loňský titul mistryň Čes-
ké republiky. Tanečnice si zároveň odnesly 
cenu za nejlepší umělecký dojem, provede-
ní a technickou náročnost. „Jelikož jsme byly 
i  tváří celého šampionátu, tak to byl pro nás 
doposud nejtěžší závod po  psychické stránce. 
Už víme, že je těžší obhájit vítězství než zvítězit 
poprvé, kdy od  vás nikdo nic nečeká,“ dodaly 
na závěr Opavanky. 

Dvanáctiletý Oliver Lamich z  Opavy 
se zúčastnil v Hořicích 13. Mistrovství 
České republiky dětí v capoeiře. V této 

soutěži není žádným nováčkem, protože 
se mu podařilo obhájit titul mistra republiky 
z minulého roku a potřetí ve své kariéře zís-
kat zlato. 

Capoeira představuje unikátní kombinaci 
tance, akrobacie a  netradičního boje. Dů-
raz je kladen zejména na  plynulost sou-

hry pohybů obou hráčů, což v  kombinaci 
s hudbou a zpěvem činí tento sport bojo-
vým uměním, které je atraktivní nejen pro 
zúčastněné, ale i pro diváky. ,,Capoeira mě 
hodně ovlivnila a  posílila jak po  stránce fy-
zické, tak i psychické. Našel jsem hodně přá-
tel po  celé České republice, na  které se  vždy 
těším,“ dodal Oliver Lamich, jehož velkým 
snem je se zúčastnit i Mistrovství světa ca-
poeiry v Brazílii.

Opavské tanečnice jsou nejlepší na světě
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Sport, hudba a  zábava – to vše čeká 
na návštěvníky akce, která se uskuteční 
v  sobotu 15. června v  areálu U  Hřiště 

v  Kylešovicích. Street game festival propojí 
sportovní zápasy, zábavu při jejich sledování 
a zkoušení nových věcí. 

Turnaje i  originální doprovodný program 
proběhne pod širým nebem. Utkají se profí-
ci i amatéři, ať už je jejich cílem vyhrát, nebo 
se jen pořádně pobavit.  „Vyzkoušejte si tolik 
sportů, kolik jen dokážete, od  těch známých 
až k takovým, o kterých jste v životě neslyšeli. 
Připravili jsme pro vás unikátní festival, který 
v Česku nenajde konkurenci,“ vyzvala organi-
zátorka festivalu Tereza Černá a s úsměvem 
dodala: „Užijte si ho, ať už jste pár, single, dítě, 
nebo senior.“

Celý festival bude rozdělen do  šesti zón. 

„Zóna turnajů je pro všechny, kteří chtějí prově-
řit své dovednosti a síly se soupeři. Připraveny 
jsou celkem čtyři turnaje,“ poznamenala Tere-
za Černá. Zájemci se mohou přihlásit do tur-
naje Streetballu (3 na  3), StreetFootballu 
(5  na  5), StreetVolleyballu (2 na  2) a  Street-
Floorballu (4 na 4). 

V  doprovodném programu bude zbývají-
cích pět zón. Pro aktivní návštěvníky bude 
připravena sportovní zóna, kde bude mož-
né protáhnout tělo v  soutěžích a  organi-
zovaných fitness lekcích. Pro děti bude 
k dispozici celá vlastní dětská zóna s hrami 
i  závody. „V zóně zdraví se dozvíte, že zdraví 
je na prvním místě a vědět něco o lidském těle 
není nuda, ale zábava. Připraveny zde budou 
přednášky, ale také praktické ukázky, do kte-
rých se  budete moci aktivně zapojit,“ upo-
zornila organizátorka akce. A ani na  tomto 

festivalu nebude 
chybět zóna hud-
by, jídla a pití.

Street game festival se rozhodl podpořit také 
malého Matyáška, pro něhož bude před akcí 
uspořádána dražba zajímavých věcí. „Odnést 
si tak můžete například originální basketba-
lový balón z  Champions League, který bude 
podepsaný všemi hráči BK Opava,“ uzavřela 
pozvánku Tereza Černá. 

Projekt vznikl za podpory a je spolufinanco-
ván z rozpočtu města Opavy a Moravskoslez-
ského kraje. 

Všechny důležité informace jsou uvedeny 
na  webu www.streetgamefestival.cz nebo 
na  facebooku www.facebook.com/streetga-
mefestival.

Street game festival rozhýbe i pobaví

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Zaručeně dobré rozhodnutí
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